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Procédé  et  installation  pour  encourager  la  restitution  de  chariots  dans  un  supermarché. 
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Procédé  et  installation  pour  encourager  la  restitution 
d'un  véhicule  roulant,  tel  qu'un  chariot  de  supermarché, 
dans  une  aire  de  réception  dont  l'accès  est  contrôlé  par 
des  portillons,  barrières  ou  analogues,  l'encouragement 
étant  traduit  par  la  délivrance  d'un  ticket  ou  analogue  à 
la  suite  de  la  restitution  du  véhicule.  On  effectue,  en 
amont  du  ou  des  portillon(s)  (14,  114),  au  moins  une  pre- 
mière  vérification  de  l'identité  du  véhicule  (C,  110);  on 
effectue  ensuite  au  moins  une  seconde  vérification  du 
même  type  que  la  première  pendant  que  le  véhicule  (C, 
110)  franchit  le  portillon  (14,  114),  le  portillon  permettant 
pendant  ce  franchissement  un  retrait  éventuel  du  véhi- 
cule;  on  laisse  le  portillon  (14,  114)  revenir  dans  sa  con- 
dition  de  fermeture  après  le  franchissement;  et  on  com- 
mande  le  distributeur  de  tickets  (12)  ou  analogue. 



La  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   a  pour  o b j e t   un  p rocédé   et  une  i n s t a l l a -  

t i on   pour  e n c o u r a g e r   la  r e s t i t u t i o n   des  c h a r i o t s   dans  un  s u p e r m a r c h é .  

On  s a i t   que,  dans  un  s u p e r m a r c h é ,   chaque  a c h e t e u r   d i s p o s e  
d 'un   c h a r i o t ,   q u ' i l   pousse   d e v a n t   l u i ,   et  dans  l e q u e l   i l   d i s p o s e  
les   o b j e t s   q u ' i l   c h o i s i t   sur  les   r ayons   qui  b o r d e n t   les   a l l é e s   de  

c i r c u l a t i o n ;   a p r è s   quoi  l ' a c h e t e u r   se  p r é s e n t e   avec  son  c h a r i o t  
devan t   une  c a i s s e   où  il   a c q u i t t e   le  p r ix   des  o b j e t s   c h o i s i s .  
L ' a c h e t e u r   d é b a r r a s e   le  c h a r i o t   des  o b j e t s   qui  sont   m a i n t e n a n t  

sa  p r o p r i é t é   et  c e l a   i m m é d i a t e m e n t   ap rès   le  p a s s a g e   d e v a n t   l a  

c a i s s e   ou  bien  en  un  a u t r e   l i e u   p lus   p roche   de  sa  v o i t u r e  

l a i s s é e   au  parc  souven t   c o n t i g u   au  s u p e r m a r c h é .  
Quoi  q u ' i l   en  s o i t ,   les   c h a r i o t s   v i d e s ,   p r é s e n t s   en  d e  

m u l t i p l e s   e n d r o i t s   du  s u p e r m a r c h é   et  même  q u e l q u e f o i s   à  l ' e x t é -  
r i e u r   de  c e l u i - c i ,   p o s e n t   un  p rob lème  pour  l e u r   r a s s e m b l e m e n t   e t  
l eu r   r emise   à  d i s p o s i t i o n   du  p u b l i c   et  q u i , j u s q u ' i c i ,   n ' a   pu 
ê t r e   r é s o l u   que  par  l ' e m p l o i   d ' u n e   m a i n - d ' o e u v r e   r e l a t i v e m e n t  
c o û t e u s e .  

On  a  p r o p o s é   des  s y s t è m e s   d e s t i n é s   à  e n c o u r a g e r   l es   u t i .  

s a t e u r s   à  r amener   eux-mêmes  les   c h a r i o t s   q u ' i l s   ont  u t i l i s é s  

un  p o s t e   de  s t o c k a g e   et  qui  p r é v o i e n t   de  r e m e t t r e   à  l ' u t i s a  

t eu r   ayan t   ramené  son  c h a r i o t   à  l ' e n d r o i t   p r e s c r  
t i o n  d e   bon  r e t o u r ,   dant   la  p r é s e n t a t i o n   u l t é r i e u  

pour  lu i   l ' o c t r o i   d 'un   a v a n t a g e   sous  une  forme  q u e l c o n q u e .  



Les  i n s t a l l a t i o n s   u t i l i s é e s   j u s q u ' à   p r é s e n t   pour  la  m i s e  

en  oeuv re   de  ces  sy tèmes   sont   c o m p l e x e s ,   d ' un   e n t r e t i e n   d i f f i -  
c i l e   et   n ' o f f r e n t   pas  une  s é c u r i t é   s u f f i s a n t e   c o n t r e   l es   t e n t a -  
t i v e s   de  f r a u d e   de  c e r t a i n s   u t i l i s a t e u r s .   E l l e s   c o m p o r t e n t   e n  
g é n é r a l   des  d i s p o s i t i f s   m é c a n i q u e s   f i x é s   au  s o l ,   d e s t i n é s   à  r e -  
c o n n a î t r e   la  forme  des  v é h i c u l e s   i n t r o d u i t s   dans  une  a i r e   d e  

s t o c k a g e ,   mais  qui  n ' e x c l u e n t   pas  la  p o s s i b i l i t é   de  f r a u d e ,   e t  
qui   n ' a d m e t t e n t   que  les   c h a r i o t s   du  type   pour  l e q u e l   i l s   o n t  
é té   r é g l é s .  

La  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   a  pour  but   de  r e m é d i e r   aux  i n c o n v é -  
n i e n t s   des  i n s t a l l a t i o n s   e x i s t a n t e s   et  a  notamment   pour  o b j e t  
un  p r o c é d é   d e s t i n é   à  é v i t e r   l e s   f r a u d e s   dans  la  r e s t i t u t i o n   d e  

c h a r i o t s ,   c a r a c t é r i s é   en  ce  q u e  :  
-  on  e f f e c t u e   dans  une  zone  d ' a c c è s ,   en  amont  d ' u n e  

b a r r i è r e ,   au  moins  une  p r e m i è r e   i d e n t i f i c a t i o n   du  c h a r i o t ;  
-  on  e f f e c t u e   e n s u i t e   au  moins  une  deuxième  i d e n t i f i c a t i o n  

du  c h a r i o t   en  cou r s   de  r e s t i t u t i o n   p e n d a n t   q u ' i l   p é n è t r e   d a n s  
la  zone  d ' a c c è s ,   la  b a r r i è r e   p e r m e t t a n t   le  r e t r a i t   é v e n t u e l   du  
c h a r i o t   a u s s i   l ong t emps   q u ' i l   demeure  au  n i v e a u   de  c e t t e  

b a r r i è r e ;   - 

-  o n   l a i s s e   la  b a r r i è r e   r e v e n i r   en  c o n d i t i o n   de  f e r m e t u r e  
dès  que  le  c h a r i o t   ne  se  t r o u v e   p lus   au  n i v e a u   de  l a d i t e   b a r -  

r i è r e ;  
-  et  on  commande  un  d i s t r i b u t e u r   de  t i c k e t s   ou  a n a l o g u e s .  
Le  r e t r a i t   du  c h a r i o t   v e r s   l ' a m o n t   a v a n t   le  f r a n c h i s s e m e n t  

c o m p l e t   de  la  b a r r i è r e   commande  une  i n t e r d i c t i o n   de  d é l i v r a n c e  

du  moyen  de  p r euve   de  l ' i n t r o d u c t i o n   du  c h a r i o t ,   a l o r s   que  l e  

p a s s a g e   c o m p l e t   du  c h a r i o t   en  ava l   de  la  b a r r i è r e   p r o v o q u e ,  
a p r è s   f e r m e t u r e   de  c e t t e   d e r n i è r e ,   la  d é l i v r a n c e   du  moyen  d e  

p r e u v e .  
Le  p r o c é d é   s e l o n   l ' i n v e n t i o n ,   o u t r e   son  e f f i c a c i t é   c o n t r e  

l e s   f r a u d e s ,   pe rme t   à  l ' u t i l i s a t e u r   qui  a u r a i t   engagé   par  mé-  

ga rde   son  c h a r i o t   dans  l ' a i r e   de  r é c e p t i p n ,   de  le  r e t i r e r   s a n s  

d i f f i c u l t é ,   ce  qui  ne  p o u v a i t   ê t r e   ob t enu   avec  l e s   i n s t a l l a t i o n s  

c o n n u e s ,   dans  l e s q u e l l e s   le  d é b u t   de  l ' e n g a g e m e n t   du  c h a r i o t  

dans  l ' a i r e   de  r é c e p t i o n   e n t r a î n a i t   son  b l o c a g e   et   l ' i m p o s s i b i -  
l i t é   de  son  r e t r a i t .  

Se lon  un  a s p e c t   i m p o r t a n t   de  l ' i n v e n t i o n ,   la  p r e m i è r e  
i d e n t i f i c a t i o n   é t a n t   e f f e c t u é e ,  



ou  bien  la  deuxième  i d e n t i f i c a t i o n   n ' e s t   pas  e f f e c t u é e   à 
l ' i s s u e   d ' une   p é r i o d e   de  temps  p r é d é t e r m i n é e ,   ce  qui  e n t r a î n e   l e  

v e r r o u i l l a g e   de  la  b a r r i è r e   ou  a u t r e   o rgane   de  f e r m e t u r e ,  

ou  b ien   à  l ' i s s u e   de  c e t t e   p é r i o d e   la  deuxième  i d e n t i f i -  
c a t i o n   es t   en  c o u r s ,   auque l   cas  la  b a r r i è r e   demeure  en  p o s i t i o n  
v e r r o u i l l é e .  

De  même,  t o u j o u r s   s e lon   l ' i n v e n t i o n ,   on  p r o c è d e   à  l a  
seconde   i d e n t i f i c a t i o n   dans  une  p é r i o d e   de  temps  p r é d é t e r m i n é e ,  
a u - d e l à   de  l a q u e l l e  :  

si  la  deuxième  i d e n t i f i c a t i o n   e s t   c o n c l u a n t e ,   on  e f f e c t u e  
le  r e v e r r o u i l l a g e   de  la  b a r r i è r e   a p r è s   p a s s a g e   du  c h a r i o t   v e r s  
l ' a v a l ,   pu i s   on  d é l i v r e   le  moyen  de  p r e u v e ;  

s i , e n   r e v a n c h e , l a   deuxième  i d e n t i f i c a t i o n   n ' e s t   p a s  
c o n c l u a n t e ,   on  p rovoque   l ' i n t e r d i c t i o n   de  d é l i v r a n c e   du  moyen  d e  

p r e u v e .  
Selon  un  a u t r e   a s p e c t   i n t é r e s s a n t   de  l ' i n v e n t i o n ,   on  r é a -  

l i s e   la  p r e m i è r e   et  la  seconde   i d e n t i f i c a t i o n s   par  d é t e c t i o n  

o p t i q u e   de  c a r a c t é r i s t i q u e s   g é o m é t r i q u e s   d é t e r m i n é e s   du  c h a r i o t  
en  cou r s   de  r e s t i t u t i o n .  

Plus   p r é c i s é m e n t ,   l ' i d e n t i f i c a t i o n   du  c h a r i o t   e s t   e f f e c -  
tuée   par  une  mesure   e x é c u t é e   sur  ce  d e r n i e r ,   au  cou r s   du  d é p l a -  
cement   r e l a t i f   du  c h a r i o t   et  d ' un   ensemble   d ' i d e n t i f i c a t i o n  

a p p r o p r i é .  
Dans  le  cas  p a r t i c u l i e r   de  c h a r i o t s   à  c l a i r e - v o i e ,   comme 

ceux  qu ' on   t r o u v e   h a b i t u e l l e m e n t   dans  l es   m a g a s i n s   ou  s u p e r -  
m a r c h é s ,   on  r é a l i s e   l es   p r e m i è r e   et  seconde   i d e n t i f i c a t i o n s   p a r  
comptage   d 'un   nombre  de  b a r r e s   v e r t i c a l e s   ou  s e n s i b l e m e n t   v e r -  
t i c a l e s   du  c h a r i o t .  

Par  a i l l e u r s ,   s e lon   une  c a r a c t é r i s t i q u e   i m p o r t a n t e   d e  

l ' i n v e n t i o n ,   le  comptage  des  b a r r e s   n ' e s t   e f f e c t u é   que  sur  un  
seul   cô té   du  c h a r i o t ,   ce  qui  é v i t e   des  e r r e u r s   d ' i d e n t i f i c a t i o n  
dans  le  cas  où  le  c h a r i o t   s e r a i t   mal  i n t r o d u i t .  

L ' i n v e n t i o n   c o n c e r n e   é g a l e m e n t   une  i n s t a l l a t i o n   pour  l a  
mise  en  oeuvre   du  p r o c é d é   c i - d e s s u s   pour  la  r e s t i t u t i o n   d e  
c h a r i o t s   ou  a n a l o g u e s   dans  une  a i r e   de  r é c e p t i o n   c l o s e ,   a v e c  
un  accès   c o n t r ô l é   par  une  b a r r i è r e   e s c a m o t a b l e   et  é v e n t u e l l e m e n t  
v e r r o u i l l a b l e .  

C e t t e   i n s t a l l a t i o n   compor te   au  moins  un  p r e m i e r   é q u i p e m e n t  
de  r e c o n n a i s s a n c e   de  c h a r i o t s ,   s i t u é   en  amont  d 'un   d i s p o s i t i f  



de  commande  d ' a c c è s   ou  b a r r i è r e ,   un  second  é q u i p e m e n t   de  r e -  
c o n n a i s s a n c e   du  c h a r i o t ,   s i t u é   e n t r e   le  p r e m i e r   é q u i p e m e n t   d ' i -  
d a n t i f i c a t i o n   et  le  d i s p o s i t i f   de  commande  d ' a c c è s ,   é v e n t u e l l e -  

ment  un  v e r r o u   pour  i m m o b i l i s e r   le  d i s p o s i t i f   de  commande 

d ' a c c d s   en  p o s i t i o n   d ' i n t e r d i c t i o n   de  l ' a c c è s   ( ve r rou   dont   l ' o u -  

v e r t u r e   e s t   commandée  par  le  p r e m i e r   é q u i p e m e n t   de  r e c o n n a i s -  

s a n c e ) ,   un  sys tème  de  commande  du  d i s p o s i t i f ,   notamment   de  l a  
b a r r i è r e   ou  p o r t i l l o n   p e r m e t t a n t   l ' e s c a m o t a g e   de  ce  d e r n i e r  

u n i q u e m e n t   ve r s   l ' a v a l   et  son  r a p p e l   en  p o s i t i o n   i n i t i a l e   d ' i n -  

t e r d i c t i o n   de  l ' a c c è s ,   un  o rgane   s e n s i b l e   à  la  p o s i t i o n   f e r m é e  
de  la  b a r r i è r e   et  un  ensemble   de  c o n t r ô l e   du  d é r o u l e m e n t   s é q u e n -  
t i e l   c o r r e c t   des  o p é r a t i o n s   commandant  le  d i s t r i b u t e u r   du  

moyen  de  p r e u v e .  
Selon  une  forme  de  r é a l i s a t i o n   p r é f é r é e   de  l ' i n v e n t i o n ,  

les   p r e m i e r   et  deuxième  é q u i p e m e n t s   de  r e c o n n a i s s a n c e   c o m p o r t e n t  
r e s p e c t i v e m e n t   un  d i s p o s i t i f   à  r a y o n s   i n f r a r o u g e s   dont  l ' é m e t -  

t e u r   et   le  r é c e p t e u r   sont   d i s p o s é s   de  p a r t   et  d ' a u t r e   de  l ' a c c è s  
2  l ' a i r e   de  r é c e p t i o n ,   de  s o r t e   que,  dans  le  cas  d ' u n   c h a r i o t  
à  c l a i r e - v o i e ,   on  e f f e c t u e   la  r e c o n n a i s s a n c e   de  ce  c h a r i o t   p a r  
ur,  comptage   des  b a r r e s   c o n s t i t u a n t   un  des  f l a n c s   l a t é r a u x   du  
c h a c i o t .  

Selon  un  mode  d ' e x é c u t i o n ,   l ' é m e t t e u r   et  le  r é c e p t e u r   d e  

chaque  é q u i p e m e n t   à  r ayons   i n f r a r o u g e s   son t   d é c a l é s   en  h a u t e u r  
l ' o n   par  r a p p o r t   à  l ' a u t r e   a f i n   que  le  rayon   émis  s o i t   i n c l i n é  

par  r a p p o r t   au  p lan   de  r é f é r e n c e   h o r i z o n t a l   sur  l e q u e l   s e  
d é p l a c e  l e   c h a r i o t   v e r s   l ' a i r e   de  r é c e p t i o n ,   un  des  é l é m e n t s   d e  
la  c e l l u l e   é t a n t   s i t u é   à  un  n i v e a u   p lus   é l e v é   que  le  bord  s u p é -  
r i e u r   d ' u n   cô t é   du  c h a r i o t  ,   t a n d i s   que  l ' a u t r e   é l émen t   de  l a  
c e l l u l e   e s t   s i t u é   p l u s   bas  que  le  bord  s u p é r i e u r   du  cô té   du  
c h a r i o t .  

Les  g a b a r i t s   de  c h a r i o t s   n ' é t a n t   pas  u n i f o r m e s ,   l ' i n v e n -  

t i o n   p r é v o i t ,   pour  p r e n d r e   en  compte  s e u l e m e n t   l es   b a r r e s   du  
c h a r i o t   sur  un  cô t é   de  c e l u i - c i ,   que  l ' é l é m e n t   hau t   du  d i s p o s i -  
t i f   à  r a y o n s   i n f r a r o u g e s   e s t   s i t u é   p l u s   hau t   que  le  bord  du  

c h a r i o t   de  p lus   grand  g a b a r i t ,   t a n d i s   que  l ' é l é m e n t   bas  d u d i t  

d i s p o s i t i f   se  t r o u v e   a u - d e s s o u s   du  bord  du  c h a r i o t   de  g a b a r i t  
m i n i m a l .  

De  p r é f é r e n c e ,   l ' é m e t t e u r   et  le  r é c e p t e u r   de  chaque  d i s -  

p o s i t i f   son t   montés   de  façon  r é g l a b l e   en  h a u t e u r   sur  un  s u p p o r t  



s u b s t a n t i e l l e m e n t   v e r t i c a l   pour  p e r m e t t r e   l eu r   a d a p t a t i o n   e n  
f o n c t i o n   des  t ypes   de  c h a r i o t s   à  c o n t r ô l e r .  

Pour  la  r e c o n n a i s s a n c e   des  c h a r i o t s ,   une  p a i r e   de  d i s p o -  
s i t i f s   à  c e l l u l e s   i n f r a r o u g e s   es t   a s s o c i é e   à  un  g roupe   de  c o m p t a -  

ge  des  s i g n a u x   émis  par  les   c e l l u l e s   r é c e p t r i c e s ,   c e t t e   d i s p o s i -  
t i o n   é v i t a n t   les   f r a u d e s   c o n s i s t a n t   par  exemple  à  f a i r e   d é p l a c e r  
le  c h a r i o t   s u i v a n t   des  a l l e r s   et  r e t o u r s   s u c c e s s i f s   d e v a n t   l e s  
c e l l u l e s   p r o p r e s   à  a c t i o n n e r   l ' o u v e r t u r e   de  la  p o r t e   de  l ' a i r e  
de  r é c e p t i o n .  

Dans  la  d e s c r i p t i o n   qui  s u i t ,   f a i t e   à  t i t r e   d ' e x e m p l e ,   o n  

se  r é f è r e   aux  d e s s i n s   a n n e x é s ,   dans  l e s q u e l s  :  
-  la  f i g u r e   1  e s t   une  vue  s c h é m a t i q u e   p e r s p e c t i v e   d ' u n e  

i n s t a l l a t i o n   s e l o n   l ' i n v e n t i o n   pour  c o n t r ô l e r   l ' e n t r é e   d ' u n e  

a i r e   de  s t o c k a g e   de  c h a r i o t s   dans  un  s u p e r m a r c h é ;  
-  la  f i g u r e   2  e s t   une  vue  s c h é m a t i q u e   de  l a d i t e   i n s t a l l a -  

t i o n   a p r è s   e n l è v e m e n t   des  c a r t e r s   ou  p l a q u e s   d ' h a b i l l a g e ;  
-  la  f i g u r e   3  e s t   un  schéma  en  é l é v a t i o n   d 'un   é q u i p e m e n t  

d ' i d e n t i f i c a t i o n   des  c h a r i o t s ;  
-  la  f i g u r e   4  es t   une  vue  à  p lus   g rande   é c h e l l e ,   en  c o u p e ,  

d ' un   d i s p o s i t i f   de  v e r r o u i l l a g e   d ' u n - p o r t i l l o n   d ' a c c è s ;  
-  la  f i g u r e   5  e s t   une  vue  en  coupe  à  g rande   é c h e l l e   d ' u n  

d i s p o s i t i f   de  f r e i n a g e   d ' u n   p o r t i l l o n ;  
-  la  f i g u r e   6  e s t   une  vue  c o r r e s p o n d a n t e   en  p l a n ;  
-  la  f i g u r e   7  e s t   une  vue  s c h é m a t i q u e   m o n t r a n t   l ' i n s t a l l a -  

t i o n   en  coupe  l o n g i t u d i n a l e   au  moment  où  un  c h a r i o t   e s t   p r ê t  à  
ê t r e   i n t r o d u i t   dans  la  zone  ou  sas  d ' a c c è s ;  

-  la  f i g u r e   8  e s t   un  diagramme  r e p r é s e n t a t i f   du  c y c l e   d e  

f o n c t i o n n e m e n t ;  
-  l a   f i g u r e   9  e s t   une  vue  s c h é m a t i q u e   d ' u n e   v a r i a n t e   d ' u n e  

i n s t a l l a t i o n   pour  la  r e s t i t u t i o n   de  c h a r i o t s   dans  un  s u p e r m a r c h é ,  
p révue   à  l ' e n t r é e   d ' u n e   a i r e   de  s t o c k a g e ;  

-  la  f i g u r e   10  e s t   une  vue  s e m b l a b l e   à  la  f i g u r e   9,  m a i s  

r e p r é s e n t a n t   une  v a r i a n t e   de  l ' i n s t a l l a t i o n ;  
-  la  f i g u r e   11  es t   une  vue  s e m b l a b l e   à  la  f i g u r e   9,  m a i s  

r e p r é s e n t a n t   une  a u t r e   v a r i a n t e   de  l ' i n s t a l l a t i o n ;  
-  la  f i g u r e   12  e s t   une  vue  s c h é m a t i q u e   de  d e s s u s   r e p r é s e n -  

t a n t   un  c o n v o y e u r   de  c h a r i o t s   s e lon   l ' i n v e n t i o n ;  
-  la  f i g u r e   13  es t   une  vue  s c h é m a t i q u e   de  d e s s u s   d ' u n  

a u t r e   c o n v o y e u r   de  c h a r i o t s   s e lon   l ' i n v e n t i o n ;  



--  et  la  f i g u r e   14  e s t   une  vue  de  cô té   du  c o n v o y e u r   de  l a  
f i u r e   13.  

Dans  ce  qui  s u i t ,   on  d é c r i t   une  i n s t a l l a t i o n   p révue   p o u r  
r e c e v o i r   des  c h a r i o t s   u t i l i s é s   communément  dans  l es   s u p e r m a r c h é s  
mais  on  c o m p r e n d r a   que  d ' a u t r e s   a p p l i c a t i o n s   de  l ' i n v e n t i o n  

p e u v e n t   ê t r e   f a i t e s   sans  s o r t i r   du  cad re   du  B r e v e t .  
Une  a i r e   de  r é c e p t i o n   de  c h a r i o t s   p r é s e n t e   un  c o u l o i r  

d ' a c c è s   auque l   se  r a c c o r d e n t   de  p a r t   et  d ' a u t r e   des  é l é m e n t s   t u -  
b u l a i r e s   f a i s a n t   p a r t i e   d ' u n e   e n c e i n t e   l i m i t a n t   l a d i t e   a i r e .  

La  zone  ou  sas  d ' a c c è s   à  l ' a i r e   de  r é c e p t i o n   e s t   l i m i t é e  

par  deux  c a i s s o n s   l a t é r a u x   5  et  6  p a r a l l è l e s   e n t r e   eux  et  r e l i é s  
à  l e u r s   p a r t i e s   a r r i è r e   s u p é r i e u r e s   par  un  c o f f r e t   t r a n s v e r s a l  

7,  l ' e n s e m b l e   a y a n t ,   en  p r o j e c t i o n   h o r i z o n t a l e ,   la  forme  d ' u n   U. 
Les  c a i s s o n s   5  et  6  a i n s i   que  le  c o f f r e t   7,  de  forme  g é n é r a l e  
p a r a l l é l é p i p é d i q u e ,   p e u v e n t   ê t r e   r é a l i s é s   de  t o u t e   m a n i è r e  

a p p r o p r i é e ,   notamment   en  t ô l e   d ' a c i e r   p l i é e ,   ou  c o m p o r t e r   u n e  
o s s a t u r e   m é t a l l i q u e   comme  c e l l e   qui  e s t   r e p r é s e n t é e   à  la  f i g u r e  
2,  r e c o u v e r t e   d ' u n   h a b i l l a g e   d i s s i m u l a n t   et  p r o t é g e a n t   l es   o r -  

ganes   i n t é r i e u r s .   L ' e n s e m b l e  e s t   f i x é   au  sol   par  des  g o u s s e t s  
de  f i x a t i o n   i n f é r i e u r s   9 .  

Sur  la  f ace   f r o n t a l e   avan t   r é f é r e n c é e   10  d ' u n   des  c a i s s o n s ,  

par  exemple  le  c a i s s o n   6  de  la  f i g u r e   1,  se  t r o u v e ,   s e n s i b l e m e n t  
à  h a u t e u r   de  la  main  d ' u n   homme  d e b o u t ,   une  s é b i l e   11  p l a c é e  
à  la  s o r t i e   d ' u n e   g o u l o t t e   et  d e s t i n é e   à  r e c e v o i r   un  t i c k e t   d é -  

l i v r é   par  la  machine   a p r è s   q u e  l ' u t i l i s a t e u r   aura   i n t r o d u i t   s o n  
c h a r i o t   dans  l ' a i r e   de  r é c e p t i o n .  

La  g o u l o t t e   f a i t   p a r t i e   d ' u n   d i s t r i b u t e u r   12  de  t i c k e t s  

c o m p o r t a n t   de  f açon   c l a s s i q u e   un  moteur   d ' e n t r a î n e m e n t   qui  f a i t  
a v a n c e r   pas  à  pas  un  r o u l e a u   de  p a p i e r   p r é e n c o l l é ,   une  g u i l l o -  
t i n p   c o u p a n t   le  p a p i e r   pour  d é t a c h e r   un  t i c k e t   à  chaque  o p é r a -  
t i o n ,   le  t i c k e t   é t a n t   a l o r s   évacué  par  la  g o u l o t t e   v e r s   l ' u t i l i -  

s a t e u r .   Ce  d i s t r i b u t e u r   12  de  t i c k e t s ,   qui  n ' e s t   pas  r e p r é s e n t é  

en  d é t a i l   p a r c e   q u ' i l   e s t   b ien   connu,   e s t   f i x é   à  l ' i n t é r i e u r   du  

c a i s s o n   6,  en  un  e n d r o i t   i n a c c e s s i b l e   pour  l ' u t i l i s a t e u r ,   s u r  

une  p l a q u e   13  b o u l o n n é e   sur  l ' o s s a t u r e   et  d e s t i n é e   à  r e c e v o i r  

é g a l e m e n t   des  o r g a n e s   é l e c t r o n i q u e s   s e r v a n t   au  f o n c t i o n n e m e n t   d e  
l ' i n s t a l l a t i o n   et  que  l ' o n   a  r é f é r e n c é   SC. 

Le  sas  d ' a c c è s   à  l ' a i r e   de  r é c e p t i o n   e s t   n o r m a l e m e n t   f e r m é  

par  deux  p o r t i l l o n s   14  montés   à  p i v o t e m e n t   par  l e u r   bord  e x t e r n e  



a u t o u r   d ' a x e s   v e r t i c a u x   et  pouvan t   s ' o u v r i r ,   à  p a r t i r   de  l e u r  
p o s i t i o n   de  f e r m e t u r e   où  l e u r s   bords   i n t e r n e s   sont   a c c o l é s ,   u n i -  

quement  ve r s   l ' a v a l ,   comme  montré   par  les   f l è c h e s   F1,  F2° 
A  chacun  de  ces  p o r t i l l o n s   e s t   a s s o c i é   un  mécanisme  de  commande 
con t enu   dans  un  des  c a i s s o n s   5  ou  6.  Ces  mécan i smes   é t a n t   i d e n -  

t i q u e s ,   un  seul   s e ra   d é c r i t   dans  ce  qui  s u i t .  
Dans  l ' e x e m p l e   r e p r é s e n t é ,   chaque  p o r t i l l o n   e s t   c o n s t i t u é  

par  un  tube  coudé  en  forme  d'U  f i x é   sur  un  a r b r e   15  v e r t i c a l  
s u p p o r t é   à  r o t a t i o n   dans  des  p a l i e r s   161,  162  montés   sur  d e s  

s u p p o r t s   171,  172  f i x é s   à  l ' o s s a t u r e   du  c a i s s o n   6  ou  5.  A  l ' e x -  
t r é m i t é   s u p é r i e u r e   de  l ' a r b r e   15  e s t   a c c r o c h é   un  r e s s o r t   de  r a p -  
pel   18  dont   l ' a u t r e   e x t r é m i t é   19  e s t   en  appui   c o n t r e   une  p a r t i e  
f i x e   de  l ' o s s a t u r e .   Ce  r e s s o r t   ramène  a u t o m a t i q u e m e n t   le  p o r -  
t i l l o n ,   l o r s q u ' i l   a  é té   o u v e r t ,   dans  la  p o s i t i o n   fermée  r e p r é -  
s e n t é e   sur  la  f i g u r e   2 .  

Pour  é v i t e r   l es   r e b o n d s   l o r s   du  r e t o u r   en  p o s i t i o n   de  f e r m e -  
t u r e   du  p o r t i l l o n ,   on  a  prévu  un  d i s p o s i t i f   a m o r t i s s e u r ,   d é s i g n é  
g é n é r i q u e m e n t   par  20,  qui  e s t   c a l é   sur  l ' a r b r e   15  et  c o n s t i t u é  

s i m p l e m e n t   ( f i g u r e s   5  et  6)  par  un  d i s q u e   21  de  m a t i è r e   s o u p l e ,  
t e l l e   que  du  c a o u t c h o u c ,   p r i s   en  sandwich   e n t r e   un  manchon  22 
f i x é   par  une  v i s   s c h é m a t i s é e   en  24  sur  l ' a r b r e   15  et  un  d i s q u e  
s u p é r i e u r   23,  les   d i s q u e s   23  et  le  manchon  22  é t a n t   s o l i d a r i s é s  

par  des  v i s .   La  t r a n c h e   e x t é r i e u r e   du  d i s q u e   de  c a o u t c h o u c   21 
e s t   en  appui   c o n s t a n t   c o n t r e   une  a r ê t e   25  d 'un   p e t i t   b loc   c u b i q u e  
26  du  b â t i   f i x e ,   de  s o r t e   que  ces  deux  é l é m e n t s   f r o t t e n t   l ' u n  

c o n t r e   l ' a u t r e   l o r s q u e   le  p o r t i l l o n   se  r e f e r m e ,   l ' a r b r e   15  t o u r -  

nant   a l o r s   dans  le  sens  de  la  f l è c h e   f2  ( f i g u r e   6 ) .  
Par  a i l l e u r s ,   le  p o r t i l l o n   14  peut   ê t r e   m a i n t e n u   en  p o s i t i o n  

de  f e r m e t u r e   g r â c e   à  un  d i s p o s i t i f   de  v e r r o u   qui  e s t   r e p r é s e n t é  

en  d é t a i l   sur  la  f i g u r e   4.  Sur  l ' e x t r é m i t é . i n f é r i e u r e   de  l ' a r b r e  

15  e s t   c a l é e   une  p i è c e   27,  en  forme  de  s e c t e u r ,   p e r c é e   de  t r o u s  
28.  C e t t e   p i è c e   27  e s t   s i t u é e   sous  un  s u p p o r t   29a  f i x é   à  l ' a r m a -  

t u r e   30  du  c a i s s o n   et  p o r t a n t   un  é l e c t r o - a i m a n t   29  dont   le  n o y a u  
mob i l e   31  e s t   engagé  de  façon  c o u l i s s a n t e   à  l ' i n t é r i e u r   d ' u n  

t rou   du  s u p p o r t   29a  et  e s t   s u s c e p t i b l e   de  f a i r e   s a i l l i e   ve r s   l e  

bas  en  p é n é t r a n t   dans  un  des  t r o u s   28  de  la  p i è c e   27  s o l i d a i r e  

de  l ' a r b r e   15.  Une  bu tée   31a,  s i t u é e   sous  la  p i è c e   27,  permet   d e  

l i m i t e r   la  c o u r s e   du  noyau  3 1 .  
Sur  l ' o s s a t u r e   des  c a i s s o n s   5  et  6  sont   p r é v u s   é g a l e m e n t  



des  i n t e r r u p t e u r s   f i x e s   32  qui  son t   a c t i o n n é s   par  l es   p o r t i l l o n s  
l o r s q u ' i l s   p i v o t e n t   et  qui  j o u e n t   le  r ô l e   de  d é t e c t e u r s   de  p r é -  
sence   des  p o r t i l l o n s .  

Les  f a c e s   en  r e g a r d   33  et   33'  des  deux  c a i s s o n s   5  et  6 

p r é s e n t e n t   des  o u v e r t u r e s ,   r e s p e c t i v e m e n t   3 5 , 3 6 ,  3 5 ' , 3 6 '  

( f i g u r e   1)  o b t u r é e s   chacune   par  un  panneau   de  p l e x i g l a s   ( m é t h a c r y -  
l a t e   de  m é t h y l e ) ,   l a i s s a n t   p a s s e r   l es   r a y o n s   i n f r a r o u g e s ,   d i s s i -  
m u l a n t   a i n s i   aux  u s a g e r s   l ' i n t é r i e u r   des  c a i s s o n s .   D e r r i è r e   c e s  

panneaux   son t   l ogés   des  é m e t t e u r s   et  r é c e p t e u r s   f a i s a n t   p a r t i e  
de  d i s p o s i t i f s   à  r a y o n s   i n f r a r o u g e s .  

Deux  d i s p o s i t i f s   son t   p r é v u s ,   l ' u n   dont   l es   c e l l u l e s   s o n t  

d e r r i è r e   l e s   o u v e r t u r e s   35  et  35'  et  l ' a u t r e   dont   l es   c e l l u l e s  
sont   d e r r i è r e   l e s   o u v e r t u r e s   36  et  3 6 ' .   Chaque  d i s p o s i t i f   com-  
p rend   un  é m e t t e u r   37  et  un  r é c e p t e u r   38,  r e s p e c t i v e m e n t   371  e t  

381  ( f i g u r e   2)  d e r r i è r e   l es   o u v e r t u r e s   35  et  35 ' ,   et   372  et  382 
d e r r i è r e   l e s   o u v e r t u r e s   36  et   36 ' .   Chaque  é m e t t e u r   et  c h a q u e  
r é c e p t e u r   son t   montés   à  c o u l i s s e m e n t   sur   une  c o l o n n e t t e   v e r t i c a l e ,  
r e s p e c t i v e m e n t   39,  39 ' ,   d i s p o s é e   e n t r e   des  . s u p p o r t s   40,  41  f i x é s  

au  b â t i   f i x e   de  l ' i n s t a l l a t i o n .   C e t t e   d i s p o s i t i o n   permet   d ' e f f e c -  
t u e r   un  r é g l a g e   en  h a u t e u r   de  c h a q u e - é m e t t e u r   et  de  chaque  r é -  

c e p t e u r .  
Par  a i l l e u r s ,   chaque   é m e t t e u r   et  chaque   r é c e p t e u r   s o n t  

é g a l e m e n t   r é g l a b l e s   par  r o t a t i o n   a u t o u r   d ' u n   axe  h o r i z o n t a l   A 

p a r a l l è l e   au  p lan   l o n g i t u d i n a l   moyen  de  l ' i n s t a l l a t i o n .   C e t t e  
d o u b l e   p o s s i b i l i t é   de  r é g l a g e   de  la  p o s i t i o n   de  l ' é m e t t e u r   e t  d u  

r é c e p t e u r   p e r m e t ,   d ' u n e   p a r t ,   une  a d a p t a t i o n   de  l ' i n s t a l l a t i o n   à 

d i f f é r e n t s   g a b a r i t s   de  c h a r i o t ,   comme  on  le  v o i t   en  r é f é r e n c e   à 

la  f i g u r e   3,  e t ,   d ' a u t r e   p a r t ,   d ' e f f e c t u e r   une  d é t e r m i n a t i o n   d e  
la  n a t u r e   du  c h a r i o t   u n i q u e m e n t   sur   un  seu l   cô té   de  c e l u i - c i .  

Sur  la  f i g u r e   3  on  a  r e p r é s e n t é   en  t r a i t   c o n t i n u   l e  
c h a r i o t   de  p lus   p e t i t   g a b a r i t   et  en  t r a i t   i n t e r r o m p u   le  c h a r i o t  
de  g a b a r i t   max imal .   Le  c h a r i o t   C  ( f i g u r e   7)  a  des  c ô t é s   ou 
f l a n c s   c o n s t i t u é s   par   des  b a r r e s   B  v e r t i c a l e s   ou  s e n s i b l e m e n t   v e r -  
t i c a l e s .   Pour  le  r é g l a g e   de  l ' i n s t a l l a t i o n ,   on  d i s p o s e   l ' é m e t t e u r  

371  à  un  n i v e a u   p l u s   é l e v é   de  la  d i s t a n c e   Hl  que  le  bord  s u p é r i e u r  
du  c h a r i o t   de  g a b a r i t   maximal  et  on  d i s p o s e   le  r é c e p t e u r   381  à  u n  
n i v e a u   p lus   bas  de  la  d i s t a n c e   de  H2  que  c e l u i   du  bord  s u p é r i e u r  
du  c h a r i o t   de  p lus   p e t i t   g a b a r i t .   Dans  ces  c o n d i t i o n s ,   quel   q u e  
s o i t   le  g a b a r i t   du  c h a r i o t   u t i l i s é ,   l e s   r a y o n s   émis  par  l ' é m e t -  



t e u r   371  ve r s   le  r é c e p t e u r   381,  comme  i n d i q u é   en  R,  ne  r e n c o n -  
t r e n t   qu ' un   seul   cô té   d 'un   c h a r i o t   C  dont   le  g a b a r i t   e s t   c o m p r i s  
e n t r e   le  c h a r i o t   de  g a b a r i t   maximal  et  le  c h a r i o t   de  g a b a r i t   m i -  

n ima l .   On  peut   a i n s i   e f f e c t u e r   le  comptage  l i m i t a t i v e m e n t   d e s  

b a r r e a u x   du  cô té   d r o i t   du  c h a r i o t ,   les   b a r r e a u x   du  cô té   g a u c h e  

ne  pouvan t   i n t e r v e n i r   pour  le  comptage ,   même  si  le  c h a r i o t   e s t  

p r é s e n t é   de  b i a i s ,   c ' e s t - à - d i r e   s u i v a n t   un  mouvement  non  s t r i c t e -  

ment  p a r a l l è l e   au  p lan   v e r t i c a l   moyen  de  s y m é t r i e   de  l ' i n s t a l l a -  

t i o n .  

Il  en  e s t   de  même  pour  la  c o o p é r a t i o n   de  l ' é m e t t e u r   372  a v e c  
le  r é c e p t e u r   3 8 2 .  

Sur  la  f a ç a d e   a v a n t   de  la  c o n s o l e   ou  c o f f r e t   t r a n s v e r s a l   7 ,  
sont   p r é s e n t s   t r o i s   v o y a n t s   V1,  V2, V3  ( f i g u r e   1).  Lorsque   l e  

voyan t   V1  es t   v e r t ,   c ' e s t   le  s igne   que  l ' i n s t a l l a t i o n   e s t   p r ê t e  

pour  l ' i n t r o d u c t i o n   d ' un   c h a r i o t   dans  le  s a s .  
Le  voyan t   V1  ( ve r t )   e s t   a l lumé  p e n d a n t   t o u t e   la  du rée   du 

c y c l e   et  ne  s ' é t e i n t   en  c o n s é q u e n c e   que  p e n d a n t   la  d é l i v r a n c e   du 

t i c k e t .  

Lorsque   le  voyan t   V2  e s t   r ouge ,   c ' e s t   le  s igne   de  la  c o n d i -  

t i o n   h o r s - s e r v i c e   de  l ' i n s t a l l a t i o n . -   Lorsque   le  voyan t   V3  e s t  

r ouge ,   c ' e s t   le  s igne   de  la  n é c e s s i t é   de  r é a l i m e n t e r   la  m a c h i n e  

par  un  r o u l e a u   de  p a p i e r   à  t i c k e t s .  

Un  q u a t r i è m e   voyan t   peut   ê t r e   prévu  é g a l e m e n t   qu i ,   l o r s q u ' i l  

e s t   r ouge ,   s i g n a l e   que  l ' a i r e   de  r é c e p t i o n   ne  peut   p lus   r e c e v o i r  

de  nouveau  c h a r i o t .  

Le  f o n c t i o n n e m e n t   e s t   le  s u i v a n t  :  

L o r s q u ' u n   u t i l i s a t e u r   s o u h a i t e   r e s t i t u e r   le  c h a r i o t   q u ' i l  

a  u t i l i s é   pour  ses  a c h a t s   et  q u ' i l   a  v idé   des  m a r c h a n d i s e s   q u ' i l  

a  a c h e t é e s ,   i l   s ' a p p r o c h e   du  sas  1  pour  i n t r o d u i r e   le  c h a r i o t   d a n s  

l ' a i r e   de  s t o c k a g e .   Après  a v o i r   c o n s t a t é   que  le  voyan t   V  e s t  

a l l u m é ,   ce  qui  l u i   s i g n a l e   que  son  c h a r i o t   peut   ê t r e   i n t r o d u i t  

dans  l ' i n s t a l l a t i o n ,   i l   f a i t   p r o g r e s s e r   le  c h a r i o t   en  le  p o u s s a n t  
s e lon   la  f l è c h e   G  de  la  f i g u r e   1.  Lorsque   l ' a v a n t   du  c h a r i o t  

p a r v i e n t   d e v a n t   le  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   de  v é r i f i c a t i o n ,   l ' a v a n t   du 

c h a r i o t   o c c u l t e   le  p i n c e a u   d i r i g é   par  l ' é m e t t e u r   371  ve r s   le  r é -  

c e p t e u r   381  du  d i s p o s i t i f ,   ce  qui  e n t r a î n e   l ' a u t o r i s a t i o n   d e  

d é p a r t   du  c y c l e .   Un  p r e m i e r   comptage  des  b a r r e s   v e r t i c a l e s   B  du 

c h a r i o t   C  e s t   e f f e c t u é   par  le  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   371,  381,  a f i n  

de  p r o c é d e r   à  une  p r e m i è r e   i d e n t i f i c a t i o n .   Si  le  nombre  de  b a r r e s  



comptées   par  le  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   (par  exemple   q u a t r e   ou  c i n q )  
c o r r e s p o n d   à  un  c h i f f r e   p r é d é t e r m i n é   ou  e n r e g i s t r é   dans  l ' i n s -  

t a l l a t i o n   pour  p e r m e t t r e   la  p o u r s u i t e   du  c y c l e   de  f o n c t i o n n e m e n t ,  
l e s   p o r t i l l o n s   14,  j u s q u ' a l o r s   v e r r o u i l l é s   en  p o s i t i o n   f e r m é e ,  
sont  d é v e r r o u i l l é s   par  l ' e x c i t a t i o n   des  é l e c t r o - a i m a n t s   29  d e s  

v e r r o u s ;   les   noyaux  31  sont   a t t i r é s   et  l i b è r e n t   a i n s i   la  p i è c e  
2ï  s o l i d a i r e   de  l ' a r b r e   15.  Dans  une  v a r i a n t e ,   pour  d i m i n u e r  

e n c o r e   p lus   le  r i s q u e   de  f r a u d e ,   le  d é v e r r o u i l l a g e   des  p o r t i l l o n s  
es t   commandé  par  l ' a s s o c i a t i o n   des  deux  s y s t è m e s   de  d é t e c t i o n ,  
c ' e s t - à - d i r e   371,381  d ' u n e   p a r t ,   et  372 ,382  d ' a u t r e   p a r t .  

Les  p o r t i l l o n s   é t a n t   d é v e r r o u i l l é s ,   i l   s u f f i t   que  l ' u s a g e r  
c o n t i n u e   à  f a i r e   p r o g r e s s e r   son  c h a r i o t   pour  r e p o u s s e r   l es   p o r -  
t i l l o n s   v e r s   l ' a v a l   de  l ' i n s t a l l a t i o n   et  a i n s i   l es   o u v r i r .   L e s  

i n t e r r u p t e u r s   32  de  c o n t r ô l e   de  p r é s e n c e   des  p o r t i l l o n s   en  p o s i -  
t i o n   fermée  c h a n g e n t   a l o r s   d ' é t a t   et  p e r m e t t e n t   la  v a l i d a t i o n   du  
deux ième   d i s p o s i t i f   à  é m e t t e u r - r é c e p t e u r   3 7 2 , 3 8 2  q u i   commence  l e  

comptage   des  b a r r e s   v e r t i c a l e s   B  du  c h a r i o t .   Lor sque   le  nombre  d e  
b a r r e s   comptées   par  le  deuxième  d i s p o s i t i f   a t t e i n t   une  v a l e u r   p r é -  
d é t e r m i n é e ,   e n r e g i s t r é e   au  p r é a l a b l e   dans  l ' i n s t a l l a t i o n   et  c o r -  

r e s p o n d a n t   à  la  deuxième  i d e n t i f i c a t i o n   du  c h a r i o t ,   i l   s u f f i t   à 

l ' u s a g e r   de  c o n t i n u e r   à  f a i r e   a v a n c e r   le  c h a r i o t   pour  que  c e l u i -  
ci  échappe   c o m p l è t e m e n t   aux  p o r t i l l o n s   et  que  ces  d e r n i e r s  

p u i s s e n t   r e v e n i r   en  p o s i t i o n   fe rmée   sous  l ' e f f e t   des  r e s s o r t s   d e  

r a p p e l   1 8 .  

Le  c h a r i o t   e s t   m a i n t e n a n t   à  l ' i n t é r i e u r   de  l ' a i r e   de  r é c e p -  
t i o n .  

Les  p o r t i l l o n s ,   en  se  r e f e r m a n t ,   commandent  l es   i n t e r r u p -  
t e u r s   32  qui  a u t o r i s e n t   le  v e r r o u i l l a g e   des  p o r t i l l o n s   par  d e s  
e x c i t a t i o n s   des  é l e c t r o - a i m a n t s   29  des  v e r r o u s   de  p o r t e s .  

L ' e n s e m b l e   du  p r o c e s s u s   s ' é t a n t   d é r o u l é   n o r m a l e m e n t   et  l e  

c h a r i o t   ayan t   été   r é c e p t i o n n é ,   l ' i n s t a l l a t i o n   d é l i v r e   a l o r s   u n  
t i m b r e   p r é e n c o l l é   dont   l ' u t i l i s a t e u r   peut   p r e n d r e   p o s s e s s i o n   d a n s  

la  s é b i l e   1 1 .  
Tout  le  c y c l e   de  f o n c t i o n n e m e n t   de  l ' i n s t a l l a t i o n   f a i t   i n -  

t e r v e n i r   des  t e m p o r i s a t i o n s   qui  p e r m e t t e n t   de  c o n t r ô l e r   l e s  

temps  r e l a t i f s   à  l ' a c c o m p l i s s e m e n t   de  chaque  phase   de  p r o g r e s s i o n  
du  c h a r i o t .  

Toute   t e n t a t i v e   de  f r a u d e ,   se  t r a d u i s a n t   notamment   par  u n e  

a n o m a l i e   du  comptage ,   e n t r a î n e   l ' i n t e r d i c t i o n   de  d é l i v r a n c e   du  



t i c k e t   avec,   é v e n t u e l l e m e n t ,   en  a s s o c i a t i o n ,   le  d é c l e n c h e m e n t  

d ' une   a l a r m e ,   dans  le  cas  où  les   p o r t i l l o n s   r e s t e n t   t r o p   l o n g -  

temps  o u v e r t s .  

Les  a l l e r s   et  r e t o u r s   d ' un   même  c h a r i o t   sont   c o n t r ô l é s   p a r  
le  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   qui  r e p r e n d   un  comptage  et  a t t e i n t   donc  un  
nombre  p r é d é t e r m i n é   de  b a r r e s   comptées   pour  l e q u e l   le  b l o c a g e   du  

p r o c e s s u s   de  d é l i v r a n c e   du  t i c k e t   e s t   d é c l e n c h é .  

Un  u t i l i s a t e u r   ayan t   engagé  par  e r r e u r   un  c h a r i o t   e n t r e   l e s  

p o r t i l l o n s   peut   le  r e t i r e r   a u s s i   l ong t emps   que  le  c h a r i o t   n ' a   p a s  
été  engagé  t o t a l e m e n t   et  que  les   p o r t i l l o n s   ne  se  sont   pas  r e f e r -  

més.  Mais,  dans  ce  cas ,   l ' i n s t a l l a t i o n   ne  d é l i v r e   pas  de  t i c k e t .  

A v a n t a g e u s e m e n t ,   l ' i n s t a l l a t i o n   comprend  un  compteur   t o t a l i -  

s a t e u r   avec  r emise   à  zé ro ,   p e r m e t t a n t   de  c o m p t a b i l i s e r   le  nombre  

de  t i c k e t s   d i s t r i b u é s .  

Dans  le  t a b l e a u   de  la  f i g u r e   8,  r e l a t i f   à  un  c y c l e   normal  d e  
f o n c t i o n n e m e n t   de  l ' i n s t a l l a t i o n ,   les   c h i f f r e s   1  à  11  r e p r é s e n -  
t e n t   les   d i v e r s e s   p h a s e s   du  f o n c t i o n n e m e n t   dans  l eu r   s u c c e s s i o n  

dans  le  t e m p s .  
Les  c h i f f r e s ,   sur  la  p a r t i e   gauche  du  t a b l e a u ,   d é s i g n e n t ,   e n  

s u c c e s s i o n   dans  l ' o r d r e   c r o i s s a n t ,   lés   d i f f é r e n t e s   é t a p e s   du  f o n c -  

t i o n n e m e n t .   Les  i n d i c a t i o n s   e n c a d r é e s   r e l i é e s   à  un  c h i f f r e   par  un  
t r a i t   s c h é m a t i s e n t   les   o p é r a t i o n s   de  l ' é t a p e   d é s i g n é e   par  c e  
c h i f f r e .  

Les  i n d i c a t i o n s   s i t u é e s   e n t r e   deux  c h i f f r e s   c o n s é c u t i f s   c o n -  
c e r n e n t   les   o p é r a t i o n s   e f f e c t u é e s   e n t r e   deux  é t a p e s   du  p r o c e s s u s ,  

ou  o p é r a t i o n s   i n t e r - é t a p e s .  
A -  Etape  n°  1 :  e l l e   c o r r e s p o n d   au  débu t   du  c y c l e ,   l o r s q u e  

l ' i n s t a l l a t i o n   se  t r o u v e   dans  la  p o s i t i o n   de  la  f i g u r e   1,  p r o p r e  
à  r e c e v o i r   un  c h a r i o t .  

A  c e t t e   é t a p e ,   le  voyan t   V  (ve r t )   es t   a l l u m é ,   s i g n i f i a n t  
" i n t r o d u i s e z   v o t r e   c h a r i o t " .  

B -  I n t e r - é t a p e   1 . 2  :   l ' u s a g e r   commence  à  i n t r o d u i r e   son  c h a -  

r i o t   dans  le  sas  d ' a c c è s   et  l ' a v a n t   de  son  c h a r i o t   p rovoque   l a  

p r e m i è r e   o c c u l t a t i o n   du  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   à  r ayons   i n f r a r o u g e s  

371-381 ,   e n t r a î n a n t   l ' a u t o r i s a t i o n   de  d é p a r t   du  c y c l e .   SI  e s t  
l ' i n d i c a t i o n   de  la  v a l i d a t i o n   de  l ' é t a p e   p r é c é d e n t e ,   chaque  é t a p e  
d e v a n t   ê t r e   v a l i d é e   p r é a l a b l e m e n t   à  la  r é a l i s a t i o n   de  l ' é t a p e   s u i -  

v a n t e .   Dans  le  cas  p r é s e n t ,   la  v a l i d a t i o n   c o n s i s t e   à  v é r i f i e r   q u e  
le  voyan t   V1  es t   b ien   a l l u m é .  



C -  Etape   n°  2 :   l ' u s a g e r   c o n t i n u e   de  p r o g r e s s e r ,   ce  q u i  
e n t r a î n e   s i m u l t a n é m e n t  :  

comme  s c h é m a t i s é   par  C1  ( f l è c h e ) ,   le  p r e m i e r   comptage  d e s  

b a r r e s   du  c h a r i o t   par  l es   c e l l u l e s   3 7 1 , 3 8 1 ;  
comme  s c h é m a t i s é   par  LT1,  le  débu t   ou  l a n c e m e n t   de  la  t e m -  

p o r i s a t i o n  à   p a r t i r   du  commencement  du  p r e m i e r   c o m p t a g e .  
Le  v o y a n t   V1  demeure   a l l u m é .  

D -  I n t e r - é t a p e   2 . 3  :  

X1  r e p r é s e n t e   le  nombre  p r é d é t e r m i n é   de  b a r r e s   p r é - e n r e g i s -  
t r é   dans   l ' i n s t a l l a t i o n   qui  d o i t   ê t r e   compté  au  minimum  par  l e  

d i s p o s i t i f   c o m p r e n a n t   l es   c e l l u l e s   371,381  dans  un  temps  p r é d é t e r -  
m i n é .  

FT1  r e p r é s e n t e   la  f i n   de  la  t e m p o r i s a t i o n   a t t a c h é e   au  p r e -  
mier   comptage   qui  d o i t   ê t r e   t e r m i n é   a v a n t   le  p a s s a g e   au  s t a d e  
s u i v a n t .  

S2  r e p r é s e n t e   la  v a l i d a t i o n   de  l ' o p é r a t i o n   de  l ' é t a p e   2 .  

E  -   Etape   n°  3 :   La  c o r r e c t i o n   des  o p é r a t i o n s   de  l ' i n t e r -  

é t a p e   2.3  é t a n t   v é r i f i é e ,   l es   o r g a n e s   (par  exemple  des  t r a n s i s -  

t o r s )   TG1  et  TG2,  de  commande  de  d é v e r r o u i l l a g e   des  p o r t i l l o n s  
d r o i t   et  g a u c h e ,  s o n t   e x c i t é s .  

LT2  r e p r é s e n t e   le  l a n c e m e n t   de  la  t e m p o r i s a t i o n   de  f i n   d e  

p r e m i e r   comptage ,   t e m p o r i s a t i o n   p e n d a n t   la  du rée   de  l a q u e l l e   d o i t  

i n t e r v e n i r   la  p r e m i è r e   o c c u l t a t i o n   du  p i n c e a u   de  r a y o n s   i n f r a -  

r o u g e s   émis  par  l ' é m e t t e u r   372  v e r s   le  r é c e p t e u r   3 8 2 .  
v1  i n d i q u e   que  le  v o y a n t   V1  s ' é t e i n t .  

F  -   I n t e r - é t a p e   3 . 4  :  

FT2  i n d i q u e   la  f i n   de  la  t e m p o r i s a t i o n   c o n c e r n a n t   l ' i n t e r -  

v a l l e   de  temps  s é p a r a n t   la  f i n   du  p r e m i e r   comptage   et  la  p r e m i è r e  
o c c u l t a t i o n ,   par  l ' e x t r é m i t é   a v a n t   du  c h a r i o t ,   du  p i n c e a u   d e  

r a y o n s   i n f r a r o u g e s   émis  par  l ' é m e t t e u r   372  v e r s   le  r é c e p t e u r   3 8 2 .  
Les  p o r t i l l o n s   sont   d é v e r r o u i l l é s   mais  l ' u s a g e r   ne  les   a  p a s  
o u v e r t s .   Les  i n t e r r u p t e u r s   32,  s y m b o l i s é s   par  g1  et  g2,  n ' o n t   p a s  

e n c o r e   changé   d ' é t a t .  

S3  r e p r é s e n t e   la  v a l i d a t i o n   de  l ' é t a p e   p r é c é d e n t e .  

d2  r e p r é s e n t e   la  p r e m i è r e   o c c u l t a t i o n   du  p i n c e a u   de  r a y o n s  

i n f r a r o u g e s   émis  par  l ' é m e t t e u r   372  ve r s   le  r é c e p t e u r   3 8 2 .  
G -  E tape   n°  4 :   le  d i s p o s i t i f   de  comptage   é t a n t   e x c i t é   p a r  

le  d i s p o s i t i f   372 ,382 ,   le  deuxième  comptage   C 2  ( f l é c h é   v e r s   l e  

hau t )   e s t   e n g a g é .  



Les  t r a n s i s t o r s   TG1,  TG2  de  commande  de  p o r t i l l o n s   r e s t e n t   a c t i o n -  
n é s .  

La  t e m p o r i s a t i o n   (LT3)  du  débu t   du  deuxième  comptage   e s t  

l a n c é e .  

Le  p r e m i e r   comptage  C1  ( f l é c h é   ve r s   le  bas)  e s t   r emis   à 
z é r o .  

H -  I n t e r - é t a p e   4 . 5  :  

X2  r e p r é s e n t e   le  nombre  p r é d é t e r m i n é   de  b a r r e s   qui  d o i t .  
ê t r e   compté  au  minimum  par  le  deuxième  d i s p o s i t i f   372,  382  p e n -  
dan t   un  temps  p r é d é t e r m i n é .  

FT3  r e p r é s e n t e   la  f in   de  la  t e m p o r i s a t i o n   du  deuxième  comp-  
t a g e ,   l e q u e l   d o i t   ê t r e   e f f e c t u é   a v a n t   p a s s a g e   au  s t a d e   s u i v a n t .  

Les  i n t e r r u p t e u r s   32  ont  changé  d ' é t a t ,   ce  qui  e s t   m a t é r i a -  
l i s é   par  (g1  +  g2)  .  

S 4  i n d i q u e   la  v a l i d a t i o n   de  l ' é t a p e   p r é c é d e n t e .  
I  -   Etape  5  :  

L T 4  i n d i q u e   le  l a n c e m e n t   de  la  t e m p o r i s a t i o n   à  la  f i n   du 
deuxième  comptage ,   t e m p o r i s a t i o n   p e n d a n t   la  durée   de  l a q u e l l e   l e s  

p o r t i l l o n s   d o i v e n t   se  r e f e r m e r .  

TG1,  TG2  i n d i q u e n t   que  les   t r a n s i s t o r s   de  commande  des  p o r -  
t i l l o n s   r e s t e n t   a c t i o n n é s ,   les   p o r t i l l o n s   é t a n t  o u v e r t s .  

J  -   I n t e r - é t a p e   5 . 6  :   le  c h a r i o t   é t a n t   pa s sé   t o t a l e m e n t ,  
l es   p o r t i l l o n s   se  r e f e r m e n t   en  a c t i o n n a n t   les   i n t e r r u p t e u r s   32 

qui  c h a n g e n t   d ' é t a t   et  se  f e r m e n t ,   ce  qui  e s t   m a t é r i a l i s é   p a r  

g 1 . g 2 .  
X1  i n d i q u e   qu 'on   b loque   la  d é l i v r a n c e   du  coupon  dans  le  c a s  

d ' un   nouveau  s co re   r é a l i s é   par  le  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   c o m p r e n a n t  
l ' é m e t t e u r   371  et  le  r é c e p t e u r   3 7 2 .  

FT4  r e p r é s e n t e   la  f i n   de  la  t e m p o r i s a t i o n   c o n c e r n a n t   l ' i n -  
t e r v a l l e   d e  t e m p s   d e v a n t   s ' é c o u l e r   e n t r e   la  f in   du  deuxième  comp-  
tage   et  le  moment  où  les   i n t e r r u p t e u r s   32  se  f e r m e n t .  

S 5  s i g n a l e   la  v a l i d a t i o n   de  l ' é t a p e   p r é c é d e n t e .  
K -  Etape  n°  6 :  l e s  t r a n s i s t o r s   de  commande  des  p o r t e s  

ne  son t   p lus   e x c i t é s ,   ce  qui  e s t   m a t é r i a l i s é   par  TG1,  TG2. 
L T 5  i n d i q u e   le  l a n c e m e n t   de  la  t e m p o r i s a t i o n   e n t r e   la  f e r -  

me tu re   des  p o r t i l l o n s   et  le  débu t   de  l ' a v a n c e   du  p a p i e r   d é l i v r é  

par  le  d i s t r i b u t e u r   12 .  

L -   I n t e r - é t a p e   6 . 7  :   FT5  s i g n a l e   la  f in   de  la  t e m p o r i s a -  
t i o n   e n t r e   la  f e r m e t u r e   des  p o r t i l l o n s   et  le  débu t   de  l ' a v a n c e  



du  p a p i e r   d é l i v r é   par  le  d i s t r i b u t e u r   12 .  

S6  d i q u e   la  v a l i d a t i o n   de  l ' é t a p e   p r é c é d e n t e .  
M ·  Dtape  n°  7 :   A  ce  moment,  l ' a v a n c e   du  p a p i e r   es t   comman- 

dét  (nutamment   par  l ' e x c i t a t i o n   d 'un   t r a n s i s t o r ) ,   ce  qui  e s t   ma-  

par  TA. 

I T 6  i n d i q u e   le  l a n c e m e n t   s i m u l t a n é   de  la  t e m p o r i s a t i o n  
d ' a v a n c e   du  p a p i e r .  

N -  I n t e r - é t a p e   7 . 8  :  

FT6  s i g n a l e   la  f i n   de  la  t e m p o r i s a t i o n   d ' a v a n c e   du  p a p i e r .  

S7  i n d i q u e   la  v a l i d a t i o n   de  l ' é t a p e   p r é c é d e n t e .  
O -  Etape   n°  8 :   l ' a v a n c e   du  p a p i e r   e s t   i n t e r r o m p u e ,   ce  q u i  

est   s y m b o l i s é   par  TA.  La  t e m p o r i s a t i o n   LT7  e n t r e   la  f i n   d e  
l ' a v a n c e   du  p a p i e r   et  le  débu t   de  l ' o p é r a t i o n   du  t r a n c h a g e   d e  
c e l u i - c i   e s t   l a n c é e .  

C2  s u i v i   de  la  f l è c h e   v e r s   le  bas  i n d i q u e   que  le  d e u x i è m e  

comptage   e s t   p r i s   en  compte  par  l ' a p p a r e i l .  
P  -   I n t e r - é t a p e   8 . 9  :  

FT7  s i g n a l e   la  f i n   de  la  t e m p o r i s a t i o n   e n t r e   la  f i n  
d ' a v a n c e   du  p a p i e r   et  le  début   de  son  t r a n c h a g e .  

S8  i n d i q u e   la  v a l i d a t i o n   de  l ' o p é r a t i o n   de  l ' é t a p e   8 .  

Q -  Etape   9 :  le  d i s p o s i t i f   de  coupe  du  p a p i e r   et  l e  

compteur   t o t a l i s a t e u r   de  t i c k e t s   d i s t r i b u é s   sont   mis  en  m a r c h e ,  
m m e n t   par  e x c i t a t i o n   d ' un   t r a n s i s t o r ,   ce  qui  e s t   m a t é r i a l i s é  

par  T C .  

LT8  i n d i q u e   le  l a n c e m e n t   de  la  t e m p o r i s a t i o n   pour  l a  

du  c o u p e - p a p i e r .  
R -  I n t e r - é t a p e   9 . 1 0  :  

F T 8  r e p r é s e n t e   la  f in   de  la  t e m p o r i s a t i o n   pour  l ' a c h e m i -  

nement  du  d i s p o s i t i f   de  coupe  du  p a p i e r .  

S9  s i g n a l e   la  v a l i d a t i o n   des  o p é r a t i o n s   de  l ' é t a p e   9 .  

S  -   Etape   1 0  :  
TC  i n d i q u e   que  le  d i s p o s i t i f   de  coupe  du  p a p i e r   et  le  comp-  

t e u r   t o t a l i s a t e u r   de  t i c k e t s   sont   d é c o n n e c t é s .  

C 1 ,  e t  

C2,  l ' u n   et  l ' a u t r e   accompagnés   de  la  f l è c h e   v e r s   le  b a s ,  

i n d i q u e n t   que  les   p r e m i e r   et  deuxième  comptages   son t   p r i s   e n  

c o m p t e .  

LT9  s i g n a l e   le  l a n c e m e n t   de  la  t e m p o r i s a t i o n   pour  l e  

c o n t r ô l e   du  p a p i e r .  



T -   I n t e r - é t a p e   1 0 . 1 1  :  

S10  i n d i q u e   la  v a l i d a t i o n   des  o p é r a t i o n s   de  l ' é t a p e   p r é c é -  
d e n t e .  

FT9  i n d i q u e   la  f in   de  la  t e m p o r i s a t i o n   du  c o n t r ô l e   du  p a p i e r .  
E n s u i t e ,   on  c o n t r ô l e   la  p r é s e n c e   du  p a p i e r   dans  la  m a c h i n e .  

Deux  cas  p e u v e n t   se  p r é s e n t e r  :  
a)  s ' i l   y  a  e n c o r e   du  p a p i e r ,   CP  (moyen  de  c o n t r ô l e   d e  

p r é s e n c e   du  p a p i e r )   r e s t e   e x c i t é ;  
b)  s ' i l   n 'y   a  p lus   de  p a p i e r ,   le  moyen  de  c o n t r ô l e   de  p r é -  

sence   de  p a p i e r   le  s i g n a l e ,   ce  qui  e s t   m a t é r i a l i s é   par  CP. 
U -  Etape  11 :   C e t t e   é t ape   n ' i n t e r v i e n t   que  dans  le  cas  où  

i l   n 'y   a  p lus   de  p a p i e r   dans  la  m a c h i n e .   Le  voyan t   V3  s ' a l l u m e  

a l o r s ,   ce  qui  s i g n a l e   la  n é c e s s i t é   de  r e m e t t r e   du  p a p i e r   dans  l a  
m a c h i n e .   Après  mise  en  p l a c e   d ' un   nouveau  r o u l e a u   de  p a p i e r ,   l e s  

moyens  de  c o n t r ô l e   r e p r e n n e n t   l eu r   é t a t   normal  m a t é r i a l i s é   p a r  
CP. 

Un  nouveau  c y c l e   de  f o n c t i o n n e m e n t   peut   ê t r e   e n t a m é .  

L ' i n v e n t i o n   p r é v o i t   une  v a r i a n t e   dans  l a q u e l l e ,   en  f o n c t i o n  
du  d i s t r i b u t e u r   de  t i c k e t s   ou  coupons   c h o i s i ,   une  s e u l e   i m p u l s i o n  
s e r t   à  la  d é l i v r a n c e   du  coupon,   ce  qui  pe rmet   de  ne  pas  p r e n d r e  

en  c o n s i d é r a t i o n   le  l a n c e m e n t   des  o p é r a t i o n s   c o u p e - p a p i e r .  
En  r é f é r e n c e   aux  f i g u r e s   9  à  11,  on  va  d é c r i r e   des  v a r i a n t e s  

de  r é a l i s a t i o n   de  l ' i n s t a l l a t i o n   s e lon   l ' i n v e n t i o n .  

En  f i g u r e   9,  on  a  r e p r é s e n t é   s c h é m a t i q u e m e n t   une  p a r t i e  
d ' u n e   i n s t a l l a t i o n   pour  la  r e s t i t u t i o n   d ' un   c h a r i o t   110,  p r é v u e  
à  l ' e n t r é e   d ' u n e   a i r e   de  s t o c k a g e   des  c h a r i o t s   110,  à  l a q u e l l e  
le  p u b l i c   n ' a   pas  a c c è s .   E l l e   comprend  u n  p o r t i q u e   d é l i m i t a n t   u n e  
o u v e r t u r e   d ' i n t r o d u c t i o n   des  c h a r i o t s   dans  l ' a i r e   de  s t o c k a g e ,   e t  

qui  e s t ' f o r m é   de  deux  p i l i e r s   v e r t i c a u x   111  é c a r t é s   e n t r e   e u x  
>  d ' u n e   d i s t a n c e   s u p é r i e u r e   à  la  l a r g e u r   d ' u n . c h a r i o t   110  et  r e l i é s  

à  l eu r   e x t r é m i t é   s u p é r i e u r e   par  un  mon tan t   t r a n s v e r s a l   h o r i z o n t a l  

112  c o m p r e n a n t   un  c e r t a i n   nombre  de  v o y a n t s   113  pour  la  s i g n a l i -  
s a t i o n   du  d é r o u l e m e n t   des  d i f f é r e n t e s   o p é r a t i o n s   e x é c u t é e s   p a r  
l ' i n s t a l l a t i o n   et  de  son  é t a t   de  f o n c t i o n n e m e n t .   A  son  e x t r é m i t é  

a r r i è r e ,   s i t u é e   du  cô té   de  l ' a i r e   de  s t o c k a g e ,   l ' i n s t a l l a t i o n  

comprend  une  b a r r i è r e   ou  un  p o r t i l l o n   à  deux  b a t t a n t s   114  f e r m a n t  

n o r m a l e m e n t   l ' a c c è s   à  l ' a i r e   de  s t o c k a g e   et  qui  sont   d e s t i n é s   à 

ê t r e   o u v e r t s   par  un  c h a r i o t   110  poussé   par  un  u t i l i s a t e u r   s o u s  
le  p o r t i q u e   1 1 1 , 1 1 2 .  



D i v e r s   moyens  de  r e c o n n a i s s a n c e   d 'un   c h a r i o t   110  sont   p r é -  
vus  en  amon t   du  p o r t i l l o n   114  et  son t   en  g é n é r a l   à  f o n c t i o n n e -  

ment  s é q u e n t i e l ,   de  façon   à  e x é c u t e r   un  c e r t a i n   nombre  d ' o p é r a -  
t i o n s   d ' i d e n t i f i c a t i o n   du  c h a r i o t ,   dans  un  o r d r e   d é t e r m i n é ,   q u a n d  
le  c h a r i o t   e s t   poussé   c o n t r e   le  p o r t i l l o n   114.  Si  ces  o p é r a t i o n s  
sont   e x é c u t é e s   dans  l ' o r d r e   d é t e r m i n é   et  a v a n t a g e u s e m e n t   dans  u n e  
p é r i o d e   de  temps  d é t e r m i n é e ,   e l l e s   commandent  le  f o n c t i o n n e m e n t  
d 'un   d i s t r i b u t e u r   d e  t i c k e t s   logé  dans  l ' u n   des  p i l i e r s   111  e t  
d é l i v r a n t   un  t i c k e t   par  une  f e n t e   115  de  la  f ace   avan t   de  c e  
p i l i e r .   Ce  t i c k e t   donne  d r o i t   à  l ' u t i l i s a t e u r ,   qui   a  ramené  s o n  
c h a r i o t   110  à  l ' a i r e   de  s t o c k a g e ,   à  une  r é c o m p e n s e   ou  à  un  a v a n -  
t a g e   d ' u n e   n a t u r e   q u e l c o n q u e .  

L 'un  au  moins  des  moyens  de  r e c o n n a i s s a n c e   du  c h a r i o t   110 
e s t   une  c e l l u l e  p h o t o - é l e c t r i q u e   du  type   d i t   "à  r é f l e x i o n "   com-  
p r e n a n t   un  b o î t i e r   116  c o n t e n a n t ,   cô t e   à  c ô t e ,   un  é m e t t e u r   d ' u n  

r a y o n n e m e n t   de  l o n g u e u r   d ' o n d e   d é t e r m i n é e ,   par  exemple  un  r a y o n -  
nement  i n f r a r o u g e ,   et  un  é l émen t   r é c e p t e u r   pour  la  d é t e c t i o n   d u -  
d i t   r a y o n n e m e n t   a p r è s   r é f l e x i o n   de  c e l u i - c i   sur  un  r é f l e c t e u r   1 1 7 .  

Dans  l ' e x e m p l e   de  la  f i g u r e   9,  le  b o î t i e r   116  e s t   monté  s u r  
la  f ace   h o r i z o n t a l e   i n f é r i e u r e   du  m o n t a n t   t r a n s v e r s a l   112,  et  l e  
r é f l e c t e u r   117  e s t   au  s o l ,   dans  le  p a s s a g e   du  c h a r i o t   110,  e n  
é t a n t   v e r t i c a l e m e n t   a l i g n é   avec  le  b o î t i e r   1 1 6 .  

On  comprend  que,  quand  un  c h a r i o t   110  e s t   amené  d e v a n t   l e  

p o r t i l l o n   114  e n t r e   les   deux  p i l i e r s   111,  c e r t a i n e s   de  ses  p a r -  
t i e s   p a s s e n t   s u c c e s s i v e m e n t   e n t r e   le  r é f l e c t e u r   117  et  le  b o î t i e r  

116,  et   empêchen t   la  r é f l e x i o n   du  r a y o n n e m e n t   ve r s   la  c e l l u l e  

r é c e p t r i c e   du  b o î t i e r   116.  La  p r é s e n c e   du  c h a r i o t   110  d e v a n t   l e  

p o r t i l l o n   114  et  son  p a s s a g e   a u - d e s s u s   du  r é f l e c t e u r   117  s o n t  
a i n s i   d é t e c t é s   et  p r i s   en  c o m p t e .  

Dans  la  v a r i a n t e   r e p r é s e n t é e   en  f i g u r e   10,  l ' i n s t a l l a t i o n  

comprend  un  p o r t i q u e   111,  112  du  même  type   que  p r é c é d e m m e n t ,   e t  
le  b o î t i e r   116  c o n t e n a n t   la  c e l l u l e   p h o t o - é l e c t r i q u e   à  r é f l e x i o n  

e s t   p l a c é ,   non  p lus   sur  le  m o n t a n t   t r a n s v e r s a l   112,  mais  sur  l a  
face   i n t e r n e   118  d ' un   des  p i l i e r s   111,  t a n d i s   que  le  r é f l e c t e u r  

117  e s t   p o r t é   par  une  des  p a r o i s   l a t é r a l e s   du  c h a r i o t   110,  l e  

b o î t i e r   116  et  le  r é f l e c t e u r   117  se  t r o u v a n t   à  la  même  h a u t e u r  

a u - d e s s u s   du  s o l .  

Dans  une  a u t r e   v a r i a n t e ,   non  r e p r é s e n t é e ,   on  u t i l i s e   l e  

b o î t i e r   116  sans  l ' a s s o c i e r   à  un  r é f l e c t e u r   p a r t i c u l i e r ,   et  c e  



sont   d i f f é r e n t e s   p a r t i e s   du  c h a r i o t   110,  quand  c e l u i - c i   se  t r o u v e  

en  r e g a r d   du  b o î t i e r   116,  qui  j o u e n t   le  r ô l e   de  r é f l e c t e u r .  

Dans  une  a u t r e   v a r i a n t e ,   r e p r é s e n t é e   s c h é m a t i q u e m e n t   e n  

f i g u r e   11,  au  moins  l ' u n   des  moyens  de  r e c o n n a i s s a n c e   d ' u n   c h a -  

r i o t   e s t   un  d é t e c t e u r   de  métaux  119,  d ' un   type  c l a s s i q u e ,   q u i  

e s t   monté  sur  un  b a t t a n t   114  du  p o r t i l l o n .   Dans  l ' e x e m p l e   r e p r é -  

s e n t é ,   chaque  b a t t a n t   114  p o r t e   un  d é t e c t e u r   de  métaux  1 1 9 .  

Quand  le  c h a r i o t   110  es t   poussé   sur  l es   b a t t a n t s   114  du  p o r t i l l o n ,  

sa  p a r t i e   avan t   v i e n t   s e n s i b l e m e n t   au  c o n t a c t   des  d é t e c t e u r s   1 1 9 ,  

qui  p r e n n e n t   en  compte  la  p r é s e n c e   du  c h a r i o t .   Quand  le  c h a r i o t  

e s t   poussé   pour  o u v r i r   le  p o r t i l l o n ,   l es   d é t e c t e u r s   de  métaux  119 

r e s t e n t   s e n s i b l e m e n t   au  c o n t a c t   de  c e r t a i n e s   p a r t i e s   des  p a r o i s  
l a t é r a l e s   du  c h a r i o t ,   et  p r e n n e n t   en  compte  le  p a s s a g e   d u d i t  

c h a r i o t   sous  le  m o n t a n t   t r a n s v e r s a l   112  du  p o r t i q u e .  
Pour  f a c i l i t e r   l ' i n t r o d u c t i o n   d 'un   c h a r i o t   dans  l ' a i r e   d e  

s t o c k a g e ,   l ' i n v e n t i o n   p r é v o i t   é g a l e m e n t   de  d i s p o s e r ,   d e r r i è r e   l e  

p o r t i q u e   111,  112,  un  moyen  d ' e n t r a î n e m e n t   ou  de  convoyage   a u t o -  

m a t i q u e   du  c h a r i o t .  

Dans  la  forme  de  r é a l i s a t i o n   r e p r é s e n t é e   en  f i g u r e   12,  l e  

convoyeu r   comprend  deux  c o u r r o i e s   h o r i z o n t a l e s   121  à  s u r f a c e   e x -  
t é r i e u r e   c r a n t é e   122  qui  s ' é t e n d e n t   d e p u i s   le  p o r t i q u e   111,  1 1 2 ,  

r e p r é s e n t é   en  t r a i t   f an tôme ,   de  p a r t   et  d ' a u t r e   du  p a s s a g e   d ' i n -  

t r o d u c t i o n   du  c h a r i o t   110  dans  l ' a i r e   de  s t o c k a g e .   A  l eu r   e x t r é -  
mité   a v a n t ,   les   c o u r r o i e s   121  p a s s e n t   sur  une  roue  d ' e n t r a î n e m e n t  

123  f i x é e   sur  un  a r b r e   menant  v e r t i c a l   e n t r a î n é   lu i -même  à 

p a r t i r   d 'un   m o t e u r ,   par  exemple  é l e c t r i q u e ,   au  moyen  d 'un   s y s -  
tème  à  p ignons   124  et  c o u r r o i e s   1 2 5 .  

A  l e u r   e x t r é m i t é   o p p o s é e ,   les   c o u r r o i e s   121  p a s s e n t   a u t o u r  
d ' u n e   roue  de  r e n v o i   p o r t é e   par  un  a r b r e   v e r t i c a l   dont  les   p a l i e r s  
d ' e x t r é m i t é   126  sont   g u i d é s   dans  des  l u m i è r e s   i n c u r v é e s   127  e t  

sont   soumis  à  l ' a c t i o n   de  r e s s o r t s   de  r a p p e l   t e n d a n t   à  r a p p r o c h e r  
l ' u n e   de  l ' a u t r e   l es   e x t r é m i t é s   a r r i è r e   des  c o u r r o i e s   121,  d e  
t e l l e   s o r t e   que  c e l l e s - c i   d é f i n i s s e n t   un  chemin  de  g u i d a g e   du 

c h a r i o t   110  qui  e s t   p lus   l a r g e   à  son  e x t r é m i t é   d ' e n t r é e   du  c h a r i o t  

qu ' à   son  e x t r é m i t é   de  s o r t i e   d u d i t   c h a r i o t .   La  d i s t a n c e   s é p a r a n t  
les   deux  c o u r r o i e s   c r a n t é e s   121  au  n iveau   du  p o r t i q u e   111,  1 1 2 ,  
e s t   s u p é r i e u r e   à  la  p lus   g rande   l a r g e u r   d 'un   c h a r i o t   110,  t a n d i s  

que  la  d i s t a n c e   m i n i m a l e   s é p a r a n t   ces  deux  c o u r r o i e s   à  l e u r  
e x t r é m i t é   opposée   e s t   s e n s i b l e m e n t   é g a l e   à  la  p lus   p e t i t e   l a r g e u r  



d 'un   c h a r i o t .  

Ce  d i s p o s i t i f   f o n c t i o n n e   de  la  façon  s u i v a n t e  :   quand  u n  
c h a r i o t   110  e s t   amené  sous  le  p o r t i q u e   111,  112,  l es   moyens  d ' i -  
d e n t i f i c a t i o n   de  c h a r i o t   p r é v u s   dans  le  p o r t i q u e   commandent  l a  
mise  en  r o u t e   du  c o n v o y e u r ,   les   bandes   121  é t a n t   e n t r a î n é e s   p a r  
l e s   r oues   m e n a n t e s   123  dans  le  sens  i n d i q u é   par  l es   f l è c h e s   1 2 8 .  
Quand  l ' u t i l i s a t e u r   c o n t i n u e   de  p o u s s e r   le  c h a r i o t   110  sous  l e  

p o r t i q u e   111,  112,  l ' e x t r é m i t é   avan t   du  c h a r i o t   v i e n t   en  c o n t a c t  

avec  les   s u r f a c e s   en  r e g a r d   des  c o u r r o i e s   c r a n t é e s   121,  et  l e  
c h a r i o t   e s t   e n t r a î n é   a u t o m a t i q u e m e n t ,   dans  le  sens  de  la  f l è c h e  

129,  j u s q u ' à   ce  q u ' i l   s o r t e   du  c o n v o y e u r .   C e l u i - c i   s ' a r r ê t e  
a l o r s   a u t o m a t i q u e m e n t .  

Dans  la  v a r i a n t e   r e p r é s e n t é e   sur  l es   f i g u r e s   13  et  14,  l e  

c o n v o y e u r   comprend  une  s e u l e   c o u r r o i e   130  p a s s a n t   à  ses  e x t r é m i -  
t é s   sur  des  r o u l e a u x   131  et  132  à  axe  h o r i z o n t a l ,   p o r t é s   par  u n  
c h â s s i s   l é g è r e m e n t   s u r é l e v é   par  r a p p o r t   au  sol  133.  Le  r o u l e a u  
132  e s t   un  r o u l e a u   menant ,   e n t r a î n é   au  moyen  d ' u n e   c o u r r o i e   134 

par   un  moteur   135,  t a n d i s   que  l ' a u t r e   r o u l e a u   131  e s t   un  s i m p l e  
r o u l e a u   de  r e n v o i .  

La  c o u r r o i e   130  d ' e n t r a î n e m e n t   d 'un   c h a r i o t   110  c o m p r e n d  
de  p l a c e   en  p l a c e   sur  sa  face   e x t é r i e u r e   des  d o i g t s   p e r p e n d i c u -  
l a i r e s   136  d e s t i n é s   à  c o o p é r e r   avec  une  b a r r e   t r a n s v e r s a l e   a v a n t  
137  de  la  p a r t i e   i n f é r i e u r e   du  c h a r i o t ,   pour  e n t r a î n e r   c e l u i - c i  
dans  le  sens  de  la  f l è c h e   138.  La  c o u r r o i e   130  e s t   p r é c é d é e   d ' u n  

p lan   i n c l i n é   139  et  e s t   s u i v i e   d ' u n   a u t r e   p lan   i n c l i n é   140,  f a c i -  

l i t a n t   l ' a m e n é e   du  c h a r i o t   110  sur  le  c o n v o y e u r ,   et  son  é v a c u a -  

t i o n   à  la  s o r t i e   du  c o n v o y e u r .  
Dans  c e t t e   forme  de  r é a l i s a t i o n ,   le  p o r t i q u e   prévu  à  l ' e n -  

t r é e   d e - l ' a i r e   de  s t o c k a g e   e s t   r e m p l a c é   par  deux  p i l i e r s   v e r t i c a u x  
141  c o m p r e n a n t   des  moyens  d ' i d e n t i f i c a t i o n   du  c h a r i o t   110,  e t  
l e s   b a t t a n t s   142  d 'un   p o r t i l l o n .  

Deux  a u t r e s   p i l i e r s   v e r t i c a u x   143  peuven t   ê t r e   p r é v u s   à 

l ' i n t é r i e u r   de  l ' a i r e   de  s t o c k a g e ,   de  p a r t   et  d ' a u t r e   du  c o n v o y e u r ,  

pour  commander  l ' a r r ê t   de  ce  c o n v o y e u r .  
Ce  d i s p o s i t i f   f o n c t i o n n e   de  la  façon  s u i v a n t e  :  

L ' u t i l i s a t e u r   r amenan t   le  c h a r i o t   110  pousse   c e l u i - c i   sur  l e s  

b a t t a n t s   142  du  p o r t i l l o n   et  engage  l ' a v a n t   du  c h a r i o t   sur  l e  

p lan   i n c l i n é   139.  Le  p a s s a g e   du  c h a r i o t   d e v a n t   les   p i l i e r s   v e r t i -  

caux  141  commande  la  mise  en  r o u t e   du  convoyeu r   et  l ' e n t r a î n e m e n t  



de  la  c o u r r o i e   130  dont   un  d o i g t   136  v i e n t   en  bu tée   sur  l a  

b a r r e   t r a n s v e r s a l e   i n f é r i e u r e   137  de  l ' a v a n t   du  c h a r i o t ,   et  e n -  
t r a î n e   le  c h a r i o t   dans  le  sens  de  la  f l è c h e   138.  Quand  le  c h a r i o t  

110  pas se   e n t r e   les   deux  a u t r e s   p i l i e r s   v e r t i c a u x   143,  i l   c o u p e  
par  exemple  le  f a i s c e a u   d ' a l i m e n t a t i o n   d ' u n e   c e l l u l e   p h o t o -  
é l e c t r i q u e   qui  commande  a l o r s   l ' a r r ê t   du  c o n v o y e u r ,   avec  une  t e m -  

p o r i s a t i o n   p lus   ou  moins  i m p o r t a n t e   en  f o n c t i o n   de  la  d i s p o s i t i o n  
des  p i l i e r s   143  par  r a p p o r t   à  l ' e x t r é m i t é   du  c o n v o y e u r .   Le  c h a r i o t  

es t   évacué  par  le  plan  i n c l i n é   140  à  la  s o r t i e   du  c o n v o y e u r .  



1.  P rocédé   pour  e n c o u r a g e r   la  r e s t i t u t i o n   d ' u n   v é h i c u l e  

r o u l a n t ,   t e l   q u ' u n   c h a r i o t   de  s u p e r m a r c h é ,   dans  une  a i r e   de  r é c e p -  
t i o n   dont   l ' a c c è s   e s t   c o n t r ô l é   par  des  p o r t i l l o n s ,   b a r r i è r e s   ou  
a n a l o g u e s ,   l ' e n c o u r a g e m e n t   é t a n t   t r a d u i t   par  la  d é l i v r a n c e   d ' u n  
t i c k e t   ou  a n a l o g u e   à  la  s u i t e   de  la  r e s t i t u t i o n   du  v é h i c u l e ,   c a -  
r a c t é r i s é   en  ce  q u e  :  

-  on  e f f e c t u e ,   en  amont  du  ou  des  p o r t i l l o n ( s )   ( 1 4 , 1 1 4 ) ,   a u  
moins  une  p r e m i è r e   v é r i f i c a t i o n   de  l ' i d e n t i t é   du  v é h i c u l e ( C , 1 1 0 ) ,  

-  on  e f f e c t u e   e n s u i t e   au  moins  une  seconde   v é r i f i c a t i o n  
du  même  type   que  la  p r e m i è r e   p e n d a n t   que  le  v é h i c u l e   ( C , 1 1 0 )  
f r a n c h i t   le  p o r t i l l o n   ( 1 4 , 1 1 4 ) ,   le  p o r t i l l o n   p e r m e t t a n t   p e n d a n t  
ce  f r a n c h i s s e m e n t   un  r e t r a i t   é v e n t u e l   du  v é h i c u l e ,  

-  on  l a i s s e   le  p o r t i l l o n   (14,114)   r e v e n i r   dans  sa  c o n d i t i o n  
de  f e r m e t u r e   a p r è s   le  f r a n c h i s s e m e n t ,  

-  et  on  commande  le  d i s t r i b u t e u r   de  t i c k e t s   (12)  ou  a n a l o g u e .  
2.  P rocédé   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   en  c e  

q u ' u n   r e t r a i t   du  v é h i c u l e   (C,110)  au  cours   du  f r a n c h i s s e m e n t   du  

p o r t i l l o n   (14 ,114)   commande  l ' i n t e r d i c t i o n   de  d i s t r i b u t i o n   d ' u n  
t i c k e t .  

3.  P rocédé   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   1  ou  2,  c a r a c t é r i s é   e n  

ce  que,  le  p o r t i l l o n   (14)  é t a n t   v e r r o u i l l a b l e   en  c o n d i t i o n   d e  

f e r m e t u r e ,   on  le  d é v e r r o u i l l e   en  cas  de  r é s u l t a t   s a t i s f a i s a n t   d e  

la  p r e m i è r e   v é r i f i c a t i o n   d ' i d e n t i t é   du  v é h i c u l e   (C),  et  on  l e  
v e r r o u i l l e   quand  i l   e s t   r evenu   dans  sa  c o n d i t i o n   de  f e r m e t u r e  

a p r è s   le  f r a n c h i s s e m e n t .  

4.  P rocédé   s e lon   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   1  à  3,  c a r a c t é -  

r i s é   en  ce  q u ' o n   e f f e c t u e   la  p r e m i è r e   v é r i f i c a t i o n   d ' i d e n t i t é  

dans  une  p é r i o d e   de  temps  p r é d é t e r m i n é e   a u - d e l à   de  l a q u e l l e ,   s i  

la  deuxième  v é r i f i c a t i o n   n ' e s t   pas  c o n c l u a n t e ,   le  p o r t i l l o n   (14) 

e s t   v e r r o u i l l é   ou  la  d i s t r i b u t i o n   d ' u n   t i c k e t   e s t   i n t e r d i t e .  

5.  P rocédé   s e l o n   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   1  à  4,  c a r a c t é -  

r i s é   en  ce  q u ' o n   e f f e c t u e   la  seconde   v é r i f i c a t i o n   dans  u n e  
p é r i o d e   de  temps  p r é d é t e r m i n é e   a u - d e l à   de  l a q u e l l e ,   si  l ' i d e n t i -  
f i c a t i o n   e s t   s a t i s f a i s a n t e ,   on  v e r r o u i l l e   é v e n t u e l l e m e n t   à  n o u -  
veau  le  p o r t i l l o n   (14)  et  on  commande  la  d é l i v r a n c e   du  t i c k e t .  

6.  P rocédé   s e l o n   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   p r é c é d e n t e s ,  
c a r a c t é r i s é   en  ce  que,  si  la  deuxième  v é r i f i c a t i o n   ne  c o n f i r m e  



pas  l ' i d e n t i f i c a t i o n ,   on  b loque   le  moyen  de  d é l i v r a n c e   du  t i c k e t .  

7.  P rocédé   s e l o n   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   p r é c é d e n t e s ,  
c a r a c t é r i s é   en  ce  qu ' on   r é a l i s e   la  p r e m i è r e   et  la  seconde   v é r i f i -  

c a t i o n s  p a r   d é t e c t i o n   o p t i q u e   de  c a r a c t é r i s t i q u e s   g é o m é t r i q u e s  
d é t e r m i n é e s   du  v é h i c u l e   ( C , 1 1 4 ) .  

8.  P rocédé   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   7,  c a r a c t é r i s é   en  c e  

que  la  d é t e c t i o n   e s t   c e l l e   de  r ayons   i n f r a r o u g e s .  
9.  P rocédé   s e lon   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   p r é c é d e n t e s ,  

c a r a c t é r i s é   en  ce  que  les   p r e m i è r e   et  seconde   v é r i f i c a t i o n s   s o n t  

e f f e c t u é e s   par  d é p l a c e m e n t   r e l a t i f   du  v é h i c u l e   et  d ' un   e n s e m b l e  

d ' i d e n t i f i c a t i o n .  

10.  P rocédé   s e lon   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   p r é c é d e n t e s ,  

a p p l i q u é   au  cas  où  le  v é h i c u l e   e s t   un  c h a r i o t   à  c l a i r e - v o i e   de  

s u p e r m a r c h é ,   c a r a c t é r i s é   en  ce  qu ' on   r é a l i s e   les   p r e m i è r e   e t  

seconde   v é r i f i c a t i o n s   par  comptage  du  nombre  de  b a r r e s   (B)  du  

c h a r i o t   ( C ) .  
11.  P rocédé   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   10,  c a r a c t é r i s é   en  c e  

qu ' on   e f f e c t u e   le  comptage  des  b a r r e s   (B)  sur  un  seul   cô té   du  

c h a r i o t   ( C ) .  
12.  I n s t a l l a t i o n   pour  la  mise  en  oeuvre   du  p r o c é d é   - s e l o n  

l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   p r é c é d e n t e s ,   c a r a c t é r i s é   en  ce  q u ' e l l e  

p r é s e n t e   au  m o i n s  :  

-  u n   d i s p o s i t i f   de  c o n t r ô l e   d ' a c c è s   (14 ,114)   s ' o u v r a n t   p a r  
p o u s s é e   du  v é h i c u l e   u n i q u e m e n t   dans  le  sens  de  l ' a c c è s ;  

-  u n   p r e m i e r   d i s p o s i t i f   ( 3 5 , 3 7 1 , 3 8 1 )   de  r e c o n n a i s s a n c e   du 

v é h i c u l e   (C,110)  s i t u é   en  amont  du  d i s p o s i t i f   de  c o n t r ô l e  

d ' a c c è s   ( 1 4 , 1 1 4 ) ,   t e l   qu ' un   p r e m i e r   p o r t i l l o n ,   ou  deux  p o r t i l l o n s  
montés   face   à  f a c e ;  

- -un   second  d i s p o s i t i f   ( 3 6 , 3 7 2 , 3 8 2 )   de  r e c o n n a i s s a n c e   du  

v é h i c u l e   s i t u é   e n t r e   le  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   de  r e c o n n a i s s a n c e  

( 3 5 , 3 7 1 , 3 8 1 )   et  le  d i s p o s i t i f   de  c o n t r ô l e   d ' a c c è s   ( 1 4 , 1 1 4 ) ;  

-  u n   moyen  (18)  de  r a p p e l   en  p o s i t i o n   i n i t i a l e   du  d i s p o s i -  
t i f   de  c o n t r ô l e   d ' a c c è s   ( 1 4 , 1 1 4 ) ;  

-  un  o rgane   (32)  s e n s i b l e   à  la  p o s i t i o n   d ' i n t e r d i c t i o n  

d ' a c c è s   du  d i s p o s i t i f   de  c o n t r ô l e   d ' a c c è s   ( 1 4 , 1 1 4 ) ;  
-  et  un  ensemble   (SC)  de  c o n t r ô l e   du  d é r o u l e m e n t   s é q u e n t i e l  

c o r r e c t   des  o p é r a t i o n s   commandant  le  d i s t r i b u t e u r   de  t i c k e t s   (12) 

ou  a n a l o g u e .  



13.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   12,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  q u ' e l l e   comprend  é g a l e m e n t   un  v e r r o u   (27,31)   pour  immo- 

b i l i s e r   le  d i s p o s i t i f   (14)  de  c o n t r ô l e   d ' a c c è s   en  p o s i t i o n   d ' i n -  
t e r d i c t i o n   d ' a c c è s ,   le  v e r r o u   é t a n t   é c l i p s a b l e   sous  la  commande 
du  p r e m i e r   d i s p o s i t i f   de  r e c o n n a i s s a n c e   ( 3 5 , 3 7 1 , 3 8 1 ) .  

14.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   12  ou  13,  c a r a c t é -  

r i s é e   en  ce  que  les   p r e m i e r   et  deuxième  d i s p o s i t i f s   de  r e c o n -  
n a i s s a n c e   c o m p o r t e n t   r e s p e c t i v e m e n t   un  d i s p o s i t i f   p h o t o -  
é l e c t r i q u e   dont   l ' é m e t t e u r   (37)  et  le  r é c e p t e u r   (38)  sont   d i s p o -  
sés  de  p a r t   et  d ' a u t r e   de  l ' a c c è s   à  l ' a i r e   de  r é c e p t i o n .  

15.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   l a  r e v e n d i c a t i o n   14,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  l ' é m e t t e u r   (37)  et  le  r é c e p t e u r   (38)  d ' u n   d i s p o s i t i f  
son t   d é c a l é s   en  h a u t e u r   l ' u n   par  r a p p o r t   à  l ' a u t r e   a f i n   que  l e  

f a i s c e a u   émis  s o i t   i n c l i n é   par  r a p p o r t   a u  p l a n   de  r é f é r e n c e   h o r i -  

z o n t a l   sur   l e q u e l   se  d é p l a c e   le  v é h i c u l e   (C)  à  i n t r o d u i r e   d a n s  
l ' a i r e   de  r é c e p t i o n .  

16.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   12  à  1 5 ,  
c a r a c t é r i s é e   en  ce  que  l ' é m e t t e u r   (37)  et  le  r é c e p t e u r   (38)  d e  

chaque  d i s p o s i t i f   son t   montés   de  façon   r é g l a b l e   en  h a u t e u r   s u r  

un  s u p p o r t   (39)  s e n s i b l e m e n t   v e r t i c a l .  

17.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   12  à  1 6 ,  
c a r a c t é r i s é e   en  ce  q u ' à   chaque   d i s p o s i t i f   p h o t o - é l e c t r i q u e   e s t  

a s s o c i é ,   en  c o r r e s p o n d a n c e   de  l ' é c l a i r e m e n t   ou  du  n o n - é c l a i r e m e n t  

du  r é c e p t e u r ,   un  g roupe   de  comptage   de  s i g n a u x .  
18.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   14,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  l ' é m e t t e u r   (37)  e s t   un  é m e t t e u r   de  r a y o n s   i n f r a r o u g e s  
et  le  r é c e p t e u r   (38)  e s t   s e n s i b l e   aux  r a y o n s   i n f r a r o u g e s .  

19.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   12  à  1 8 ,  
c a r a c t é r i s é e   en  ce  que  le  d i s p o s i t i f   de  c o n t r ô l e   d ' a c c è s   c o m p r e n d  

au  moins  un  p o r t i l l o n   (14,114)   t o u r n a n t   a u t o u r   d ' u n   axe  v e r t i c a l .  

20.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   19,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  le  d i s p o s i t i f   de  c o n t r ô l e   d ' a c c è s   comprend  d e u x  

p o r t i l l o n s   (14 ,114)   dont   les   bords   son t   en  r e g a r d   dans  la  c o n d i -  

. t i on   de  f e r m e t u r e .  

21.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   19,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  les   bords   v e r t i c a u x   e x t e r n e s   (15)  des  p o r t i l l o n s   (14) 

sont   des  a r b r e s   montés   à  r o t a t i o n .  

.22.   I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   21,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que,  de  chaque  a r b r e   (15)  e s t   s o l i d a i r e   un  s e c t e u r   (27) 



avec  au  moins  une  p e r f o r a t i o n   (28)  dans  l a q u e l l e   peut   s ' e n g a g e r  
le  noyau  d 'un   é l e c t r o - a i m a n t   (29)  pour  le  v e r r o u i l l a g e   du  p o r -  
t i l l o n   ( 1 4 ) .  

23.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   21  ou  22,  c a r a c t é -  

r i s é e   en  ce  que  les   p o r t i l l o n s   (14,114)   sont   cons t amment   r a p p e l é s  

ve r s   l eu r   p o s i t i o n   de  f e r m e t u r e .  
24.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   21,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  le  montage  d ' un   p o r t i l l o n   (14)  à  r o t a t i o n   a u t o u r   d ' u n  

axe  (15)  e s t   à  a m o r t i s s e m e n t .  

25.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   19,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  q u ' e l l e   comprend  un  moyen  pour  b l o q u e r   le  d i s t r i b u t e u r   d e  
t i c k e t s   (12)  a u s s i   l ong t emps   que  le  p o r t i l l o n   (14)  n ' e s t   p a s  
dans  sa  c o n d i t i o n   de  f e r m e t u r e .  

26.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   12  à  25 ,  
c a r a c t é r i s é e   en  ce  q u ' e l l e   compor te   des  moyens  de  s i g n a l i s a t i o n  
v i s u e l s   e t / o u   s o n o r e s   (V1,V2,V3)  i n d i q u a n t   n o t a m m e n t  :  

la  p o s s i b i l i t é   d ' i n t r o d u i r e   le  v é h i c u l e   dans  l ' a c c è s ;  
la  c o n d i t i o n   hors   s e r v i c e   de  l ' i n s t a l l a t i o n ;  

un  d é f a u t   de  f o n c t i o n n e m e n t .  
27.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   12 à  26 ,  

c a r a c t é r i s é e   en  ce  q u ' e l l e   comprend  un  compteur   t o t a l i s a t e u r  

avec  r emise   à  zéro  pour  c o m p t a b i l i s e r   le  nombre  de  t i c k e t s   d i s -  
t r i b u é s .  

28.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   12,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  q u ' a u   moins  l ' u n   des  moyens  de  r e c o n n a i s s a n c e   du  v é h i c u l e  

comprend  un  composan t   c h o i s i   dans  un  groupe   c o m p r e n a n t   l e s  

d é t e c t e u r s   de  métaux ,   les   c e l l u l e s   p h o t o - é l e c t r i q u e s   du  type  à 

r é f l e x i o n ,   f o n c t i o n n a n t   avec  ou  sans  r é f l e c t e u r ,   et  les   c e l l u l e s  

p h o t o - é l e c t r i q u e s   r é c e p t r i c e s   a s s o c i é e s   à  un  é l émen t   d i s t a n t  
é m e t t e u r   d ' un   r a y o n n e m e n t   de  l o n g u e u r   d ' o n d e   d é t e r m i n é e .  

29.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   28,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  l e d i t   d é t e c t e u r   de  métaux  (119)  es t   p l a c é   sur  l a  
b a r r i è r e   ou  sur  le  p o r t i l l o n   (114) ,   de  façon  à  ê t r e   amené  s e n s i -  
b l emen t   au  c o n t a c t   d ' u n e   p a r t i e   du  v é h i c u l e   (110)  quand  c e l u i - c i  

e s t   poussé   c o n t r e   l a d i t e   b a r r i è r e   ou  l e d i t   p o r t i l l o n .  
30.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   29,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  le  p o r t i l l o n   e s t   du  type  à  deux  b a t t a n t s   (114) ,   e t  

chaque  b a t t a n t   (114)  p o r t e   un  d é t e c t e u r   de  métaux  ( 1 1 9 ) .  



31.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   28,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  l a d i t e   c e l l u l e   p h o t o - é l e c t r i q u e   à  r é f l e x i o n   (116)  e s t  
a s s o c i é e   à  un  r é f l e c t e u r   (117)  p o r t é   par  l e  v é h i c u l e   (110)  ou  
monté  en  un  p o i n t   f i x e   s é p a r é   de  la  c e l l u l e   par  un  e s p a c e   q u ' a u  
moins  une  p a r t i e   du  v é h i c u l e   e s t   amenée  à  t r a v e r s e r .  

32.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   28,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  l e d i t   v é h i c u l e   (110)  forme  le  r é f l e c t e u r   a s s o c i é   à 
l a d i t e   c e l l u l e   p h o t o - é l e c t r i q u e   (116)  du  type   à  r é f l e x i o n .  

33.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   12  à  3 2 ,  
c a r a c t é r i s é e   en  ce  q u ' e l l e   comprend ,   en  ava l   de  la  b a r r i è r e   ou  
du  p o r t i l l o n ,   un  c o n v o y e u r   (121 ,130)   de  v é h i c u l e ,   commandé  p a r  
l e s d i t s   moyens  d ' i d e n t i f i c a t i o n   à  la  s u i t e   de  l ' i n t r o d u c t i o n   du  
v é h i c u l e   (110)  dans  l ' a i r e   de  s t o c k a g e .  

34.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   33,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  le  c o n v o y e u r   comprend  deux  c o u r r o i e s   l a t é r a l e s   (121)  
à  s u r f a c e   e x t é r i e u r e   c r a n t é e   (122) ,   s ' é t e n d a n t   de  p a r t   e t  
d ' a u t r e   du  p a s s a g e   d ' i n t r o d u c t i o n   du  v é h i c u l e   (110)  dans  l ' a i r e  

de  s t o c k a g e ,   et   p r o p r e s   à  c o o p é r e r   par  l e u r   s u r f a c e   e x t é r i e u r e  

c r a n t é e   avec  les   p a r o i s   l a t é r a l e s   du  v é h i c u l e   (110)  pour  e n t r a î -  
n e r -  c e l u i - c i .  

35.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   34,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  les   deux  c o u r r o i e s   l a t é r a l e s   (121)  sont   à  é c a r t e m e n t  

v a r i a b l e   l ' u n e   de  l ' a u t r e ,   et  f o rmen t   par  exemple   un  c h e m i n  

d ' e n t r a i n e m e n t   se  r é t r é c i s s a n t   v e r s   son  e x t r é m i t é   opposée   à 

l ' e x t r é m i t é   d ' e n t r é e   du  v é h i c u l e .  

36.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   33,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  le  c o n v o y e u r   (130)  e s t   du  type   à  c h a î n e   ou  c o u r r o i e  

p r é s e n t a n t   sur  sa  s u r f a c e   e x t é r i e u r e   des  d o i g t s   (136)  p e r p e n d i -  
c u l a i r e - s   pour  l ' e n t r a î n e m e n t   du  v é h i c u l e   (110)  par  a c c r o c h a g e  
d ' u n e   p a r t i e   (137)  de  c e l u i - c i   par  l ' u n   d e s d i t s   d o i g t s   ( 1 3 6 ) .  

37.  I n s t a l l a t i o n   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   36,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  le  c o n v o y e u r   (130)  e s t   d i s p o s é   l é g è r e m e n t   a u - d e s s u s  
du  s o l ,   l es   d o i g t s   (136)  é t a n t   o r i e n t é s   v e r t i c a l e m e n t   p o u r  
a c c r o c h e r   une  b a r r e   t r a n s v e r s a l e   i n f é r i e u r e   (137)  du  v é h i c u l e  
(110)  quand  c e l u i - c i   e s t   amené  a u - d e s s u s   de  l ' e x t r é m i t é   amont  du  

c o n v o y e u r   ( 1 3 0 ) .  
38.  I n s t a l l a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   37,  c a r a c t é r i s é e  

en  ce  que  le  c o n v o y e u r   (130)  e s t   p r é c é d é   et  s u i v i   de  p l a n s   i n -  

c l i n é s   (139 ,140)   f a c i l i t a n t   l ' a m e n é e   du  v é h i c u l e   (110)  à  l ' e n t r é e  
du  c o n v o y e u r   et  son  é v a c u a t i o n   à  la  s o r t i e   du  c o n v o y e u r .  
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